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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

1ο ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΧΟΡΩΔΙΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑΣ
  13/5/2016 έως 15/5/2016        http://blogs.sch.gr/17dikalm/ 
Με απόλυτη επιτυχία ολοκληρώθηκε το τριήμερο του 1ου Ευρωπαϊκού Φεστιβάλ Σχολικών Χορωδιών Δήμου Καλαμαριάς που διεξήχθη στο Λειτουργικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Ν. Κρήνης & Καλαμαριάς. Το τριήμερο του Φεστιβάλ άνοιξε με χαιρετισμό του ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ν.Κρήνης & Καλαμαριάς κ.κ. Ιουστίνος ενώ χαιρετισμό απηύθυνε  η Αντιδήμαρχος Παιδείας κα Βάσω Νικολέττου.  
25 χορωδίες και μουσικοί από όλη την Κ. Μακεδονία, 1350 παιδιά και 2.500 θεατές παρακολούθησαν τις εκδηλώσεις κατά τη διάρκεια του τριημέρου. Παραβρέθηκαν πολλοί Σχολικοί Σύμβουλοι της Κ. Μακεδονίας  ενώ την εκδήλωση χαιρέτησε η Σύμβουλος των εκπαιδευτικών Μουσικής Κ. Μακεδονίας κα Τσερπέ Γεωργία και ο πρ/νος Παιδαγωγικής και Επιστημονικής καθοδήγησης Συμβούλων Δ.Ε. κος Κεραμιδάς. 

Και οι τέσσερις  συναυλίες που δόθηκαν κατά τη διάρκεια του τριημέρου ανέδειξαν πτυχές της ελληνικής και ξένης μουσικής παράδοσης. Κομμάτια από την αρχαία Ελληνική μουσική  μέχρι και το σύγχρονο ρεπερτόριο αποδόθηκαν εξαιρετικά από χορωδίες και των τριών βαθμίδων της εκπαίδευσης. Όλες οι χορωδίες βραβεύτηκαν με διακρίσεις που ανέδειξαν  τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά τις κάθε χορωδίας.
Το Φεστιβάλ έκλεισε μέσα σε κλίμα ενθουσιασμού και  η Οργανωτική Επιτροπή ανακοίνωσε την έναρξη των διαδικασιών για το επόμενο. 

Για την οργανωτική επιτροπή
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