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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Θέμα: «Επίσκεψη Δημάρχου Πυλαίας-Χορτιάτη κ. Ι. Καϊτεζίδη στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευση Κεντρικής Μακεδονίας »
Την Τετάρτη 22 Μαΐου 2019 επισκέφτηκε την Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας ο Δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη κ. Ι. Καϊτεζίδης. Τον Δήμαρχο υποδέχθηκε ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Α. Κόπτσης. Η συνάντηση εξελίχθηκε μέσα σε απόλυτα συνεργατικό κλίμα και συζητήθηκαν ζητήματα που αφορούν την εκπαίδευση γενικότερα στο Δήμο Πυλαίας – Χορτιάτη. 
Συζητήθηκε το θέμα της δίχρονης εκπαίδευσης των νηπίων και επιβεβαιώθηκε η από κοινού προσπάθεια του Δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη και Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας για την εξεύρεση χώρων για την εγγραφή όλων των νηπίων και προνηπίων. 
Επίσης, τέθηκε το θέμα της ανέγερσης τριών σχολικών μονάδων για την κάλυψη των αναγκών του Δήμου μία στο Πανόραμα και δύο στην Πυλαία. 
[bookmark: _GoBack]Επιπλέον, επιβεβαιώθηκε η αποφασιστικότητα συνεργασίας του Δήμου και της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπαίδευσης για την πιλοτική  εισαγωγή της Ρομποτικής στα σχολεία, την ενεργοποίηση Σχολής Γονέων, αλλά και την υλοποίηση προγραμμάτων Επιμόρφωσης των Εκπαιδευτικών.
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