Γιώργος Καλλίνης

Θουκυδίδου Ιστορία, Βιβλίο 7, Κεφάλαιο 84. 

Η σφαγή στον Ασσίναρο. Πρόταση διδασκαλίας

Προσωπικά φροντίζω κάθε φορά που διδάσκω «Αρχαίους Έλληνες Ιστορικούς», όσα μαθήματα κι αν έχω χάσει –γιατί η διδακτέα ύλη είναι αδύνατο να ολοκληρωθεί– να διδάξω μετά την αναχώρηση των Αθηναίων για την εκστρατεία στη Σικελία, το τέλος αυτής της εκστρατείας, όπως την αφηγείται ο Θουκυδίδης στο 7.84 της Ιστορίας του.

Σύμφωνα με τις πρόσφατες Οδηγίες για τη διδασκαλία και την αξιολόγηση του μαθήματος της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας της Α΄ τάξης του Λυκείου (28.9.2012), «η γραμματική επεξεργασία του κειμένου θα πρέπει να περιορίζεται μόνο τους γραμματικούς εκείνους τύπους που δυσκολεύουν τους μαθητές, ενώ η συντακτική επεξεργασία θα πρέπει να υποτάσσεται στην προσπάθεια κατανόησης του νοήματος του κειμένου». 
Αφού λοιπόν έχουμε δουλέψει με τους μαθητές και τις μαθήτριές μας κατά τη διάρκεια της χρονιάς τις κύριες προτάσεις και αφού (και πάλι από φέτος) έχουμε διδάξει την «Ενότητα 7» από το Εγχειρίδιο Γλωσσικής Διδασκαλίας που αναφέρεται στις δευτερεύουσες προτάσεις, ολοκληρώνουμε τη διδασκαλία των Αρχαίων Ελλήνων Ιστορικών με το συγκλονιστικό απόσπασμα, το γνωστό ως «σφαγή στον Ασσίναρο ποταμό». 
Θεωρούσα πάντα ότι αυτό το απόσπασμα προσφέρεται για να συνοψίσει κανείς τον θουκυδίδειο τρόπο αφήγησης των ιστορικών γεγονότων. Πέρσι μάλιστα, ακολουθώντας το «Πρόγραμμα Σπουδών Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας Α’ Λυκείου» υπήρξα λίγο πιο τολμηρός. Αφού δίδαξα την προηγούμενη ώρα το 84.1 και 2, δηλαδή την αγωνία του αθηναϊκού στρατεύματος να φτάσει στο ποτάμι, δίνοντας έμφαση στη μετοχή «οίόμενοι», δηλαδή στο ανέφικτο της σωτηρίας, φτάνω κι εγώ στο ποτάμι. 
ΘΟΥΚΥΔΙΔΗΣ, ΙΣΤΟΡΙΑ
7. 84.3 Ὡς δὲ γίγνονται ἐπ’ αὐτῷ, ἐσπίπτουσιν οὐδενὶ κόσμῳ ἔτι, ἀλλὰ πᾶς τέ τις διαβῆναι αὐτὸς πρῶτος βουλόμενος καὶ οἱ πολέμιοι ἐπικείμενοι χαλεπὴν ἤδη τὴν διάβασιν ἐποίουν· ἁθρόοι γὰρ ἀναγκαζόμενοι χωρεῖν ἐπέπιπτόν τε ἀλλήλοις καὶ κατεπάτουν, περὶ τε τοῖς δορατίοις καὶ σκεύεσιν οἱ μὲν εὐθὺς διεφθείροντο, οἱ δὲ ἐμπαλασσόμενοι κατέρρεον. 7.84.4 Ἐς τὰ ἐπὶ θάτερά τε τοῦ ποταμοῦ παραστάντες οἱ Συρακόσιοι (ἦν δὲ κρημνῶδες) ἔβαλλον ἄνωθεν τοὺς Ἀθηναίους, πίνοντάς τε τοὺς πολλοὺς ἀσμένους καὶ ἐν κοίλῳ ὄντι τῷ ποταμῷ ἐν σφίσιν αὐτοῖς ταρασσομένους. 7.84.5 Οἵ τε Πελοποννήσιοι ἐπικαταβάντες τοὺς ἐν τῷ ποταμῷ μάλιστα ἔσφαζον, καὶ τὸ ὕδωρ εὐθὺς διέφθαρτο, ἀλλ’ οὐδὲν ἧσσον ἐπίνετό τε ὁμοὺ τῷ πηλῷ ᾑματωμένον καὶ περιμάχητον ἦν τοῖς πολλοῖς. 
Αφού διαβάσω το απόσπασμα προσπαθώντας να αποδώσω το ασθματικό τρόπο της θουκυδίδειας αφήγησης, ρωτάω τους μαθητές και τις μαθήτριες ποιες προτάσεις κυριαρχούν στο απόσπασμα, οι κύριες ή οι δευτερεύουσες. Συζητώντας θυμόμαστε τις κύριες και δευτερεύουσες προτάσεις και καταλήγουμε στο συμπέρασμα ότι στο απόσπασμα κυριαρχούν σχεδόν απολύτως οι κύριες προτάσεις. Με μία μόνο εξαίρεση, την πρώτη πρόταση του αποσπάσματος, τη χρονική «Ὡς δὲ γίγνονται ἐπ’ αυτῷ». 


Παρακολουθώντας τα ρήματα των κύριων προτάσεων και βοηθούμενοι από τις αντικριστές μεταφράσεις, καταλαβαίνουμε το περιεχόμενο του αποσπάσματος.


Τους θυμίζω τον συνθετικό και μακροπερίοδο χαρακτήρα του αρχαίου ελληνικού λόγου, κάτι με το οποίο είχαμε ξεκινήσει τη χρονιά, και αναρωτιέμαι γιατί ο Θουκυδίδης, σε αντίθεση με ό,τι κάνει συνήθως, επιλέγει τις κύριες προτάσεις. Ένας συγγραφέας που μονίμως επιχειρεί να εξηγήσει την ανθρώπινη συμπεριφορά, πώς κι αυτή τη φορά το αποφεύγει. Δηλαδή κουβεντιάζουμε για λίγο τη λειτουργία των δευτερευουσών προτάσεων που συμπληρώνουν ή προσδιορίζουν (εξηγούν ή προσθέτουν). 
Καταλήγουμε. Μήπως ο Θουκυδίδης σ’ αυτό το απόσπασμα δεν ενδιαφέρεται ούτε να εξηγήσει ούτε να συμπληρώσει, αλλά να αφηγηθεί τα γεγονότα, μόνο τις πράξεις των ανθρώπων; (γράφω στον πίνακα)
Μετά επικεντρώνω την προσοχή τους στους χρόνους που χρησιμοποιούνται από τον Θουκυδίδη σε αυτό το απόσπασμα, κάτι που το είχαμε δουλέψει κατά τη διάρκεια της χρονιάς. Ενεστώτας και παρατατικός λοιπόν, διαπιστώνουμε. Προσπαθούμε να θυμηθούμε τι δηλώνουν και καταλήγουμε στο ότι ο ενεστώτας δηλώνει το παρόν και ο παρατατικός τη διάρκεια στο παρελθόν. ‘
Επομένως στο απόσπασμα αυτό προβάλλονται μόνο πράξεις, (γράφω στον πίνακα) χωρίς επεξηγήσεις και λεπτομέρειες και μάλιστα πράξεις που έχουν παροντική διάσταση και δίνουν την αίσθηση της διάρκειας. Τους θυμίζει άραγε κάτι αυτό, ρωτάω.
Αφού το ψάξουν για λίγο ανεπιτυχώς, τους προτρέπουν να δουν κάτι. Τους προβάλλω την αρχή της ταινίας του Στήβεν Σπίλμπεργκ, Η διάσωση του στρατιώτη Ράιαν. 

Τώρα, επανέρχομαι, τους θυμίζει κάτι η θουκυδίδεια αφήγηση; Σαν κινηματογράφος, απαντούν κάποιοι. Ναι, λέω, σαν κινηματογραφικές εικόνες που βιώνονται πάντα ως παρόν, έχουν διάρκεια και παρουσιάζουν πράξεις, γεγονότα, χωρίς επεξηγήσεις, αφήνοντας τον θεατή να ερμηνεύσει τις εικόνες. 

Ο Θουκυδίδης επιλέγει μια τέτοια τεχνική για να προκαλέσει τον αναγνώστη να «δει» και να ερμηνεύσει την αποκτείνωση του ανθρώπου, το παράλογο της ανθρώπινης συμφεριφοράς κατά τη διάρκεια μιας καταστροφής (γράφω στον πίνακα).

Η άσκηση: Να αφηγηθούν με θουκυδίδειο τρόπο το κινηματογραφικό απόσπασμα που είδαμε στην τάξη.
Αν, όπως δηλώνει το «Πρόγραμμα Σπουδών Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Γραμματείας Α’ Λυκείου» σκοπός μας είναι «να συνειδητοποιήσουν οι μαθητές ότι η ανάγνωση της ιστορίας και η γνώση του παρελθόντος δεν είναι αυτοσκοπός, αλλά ένα χρήσιμο ερμηνευτικό εργαλείο για την κατανόηση του ιστορικού γίγνεσθαι και του παρόντος», τότε αισθάνομαι ότι κάτι πέτυχα.
