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Βιωματικές Δράσεις και Ερευνητικές Εργασίες (συνοπτικές οδηγίες)
H Bιωματική Παιδαγωγική αποσκοπεί στην ανάπτυξη ικανότητας των μαθητών για διαχείριση των προσωπικών, μαθησιακών και κοινωνικών καταστάσεων ατομικά και συλλογικά, με αυτονομία, με δημιουργικότητα, με κριτική στάση, με αποτελεσματικότητα και ευθύνη. 
· Η Βιωματική Παιδαγωγική στηρίζεται στον Κριτικό Ορθολογισμό και στην Κριτική Θεωρία
Κριτικός Ορθολογισμός (K. Popper): τονίζεται η ανάγκη της διερευνητικής επιβεβαίωσης ή διάψευσης των υποθέσεων και αντιλήψεών μας για τα πράγματα (Χρυσαφίδης 2006: 124), μέσω πειραματικών διαδικασιών και στοχαστικών αντιλήψεων. 
Κριτική Θεωρία (G. Habermas): επισημαίνεται η αναγκαιότητα της ανάδειξης των συνεπειών που έχουν οι πράξεις των ατόμων και των ομάδων (Ματσαγγούρας 2001: 102). 
· Στο πλαίσιο αυτό και σύμφωνα με τις αρχές διερευνητικής μάθησης (εκκίνηση με ερωτήματα, συλλογή δεδομένων, επεξεργασία δεδομένων, ανάπτυξη επεξηγήσεων, στοχαστική ανάπτυξη-κριτική σκέψη) ο μαθητής γίνεται μικρός ερευνητής, αποκτά ποιότητα και ταχύτητα στην ανάλυση και στη σκέψη, επάρκεια στη χρήση της ψηφιακής τεχνολογίας. Κατακτά το «Μαθαίνω πώς να μαθαίνω» και έτσι περιορίζεται το «μαθαίνω απ’ έξω». Ο μαθητής εμπλέκεται ατομικά και ομαδικά σε διαφορετικές δραστηριότητες. Έτσι, αναζητά και αναγνωρίζει αιτίες, αντιθέσεις, αντιφάσεις, αποτελέσματα, επιχειρήματα, ιδέες, απόψεις, λάθη, σχέσεις, χαρακτηριστικά. 
· Οι βιωματικές δράσεις δεν είναι πρότζεκτ, ούτε καινοτόμες δράσεις, όπως είναι τα προγράμματα περιβαλλοντικής, πολιτιστικά, αγωγής υγείας, τα οποία γίνονται εκτός του ωρολογίου προγράμματος και χρειάζεται άδεια από γονείς. Οι βιωματικές δράσεις είναι υποχρεωτικό δίωρο μάθημα, δεν χρειάζεται άδειες, γίνεται εντός του ωρολογίου προγράμματος και δεν γίνονται σε συνεργασία με άλλους φορείς, όπως ισχύει για ένα πρόγραμμα. Δημιουργούνται τμήματα ενδιαφέροντος, ο καθηγητής προσφέρει τα θέματα και τα παιδιά επιλέγουν. Προτείνεται το δίωρο να γίνεται τις τελευταίες ώρες για να μην υπάρχει μεγάλη κινητικότητα. Τα τμήματα δημιουργούνται με 16-20 μαθητές και αν δεν υπάρχουν περισσότερες αίθουσες επιτρέπεται με έγκριση του Συμβούλου Παιδαγωγικής Ευθύνης η υλοποίηση των δράσεων με τα υπάρχοντα αλφαβητικά τμήματα. Ο καθηγητής μπορεί να προσφέρει το ίδιο αντικείμενο σε διαφορετικά τμήματα. Στο δεύτερο τρίμηνο αν έχει το ίδιο τμήμα θα πρέπει να αλλάξει αντικείμενο, αν έχει διαφορετικό τμήμα μπορεί να διδάξει το ίδιο αντικείμενο. Ένας εκπαιδευτικός μπορεί να αναλάβει την καθοδήγηση μέχρι δύο Βιωματικών Δράσεων και δύο Ερευνητικών Εργασιών ανά τετράμηνο.
· Με την έναρξη του σχολικού έτους οι εκπαιδευτικοί καταθέτουν προτάσεις θεμάτων Β.Δ.

· Υποβάλλουν έντυπα και ηλεκτρονικά το θέμα για έγκριση στο Σύμβουλο Παιδαγωγικής Ευθύνης
· Οι μαθητές, αφού ενημερωθούν για τα προτεινόμενα θέματα, δηλώνουν το θέμα της πρώτης και δεύτερης προτίμησής τους
· Οι Διευθυντές μεριμνούν, ώστε οι μαθητές των διαφορετικών αλφαβητικών τμημάτων να ενταχθούν στο τμήμα με το θέμα της βιωματικής δράσης της πρώτης τους επιλογής ή το πολύ στο τμήμα της δεύτερης επιλογής τους
· Οι εκπαιδευτικοί συντάσσουν έκθεση για το θέμα, συλλογή και επεξεργασία δεδομένων. Ο Σύμβ. Παιδαγωγικής Ευθύνης εγκρίνει με υπογραφή τις βιωματικές δράσεις. Η αξιολόγηση του μαθητή γίνεται από τον ατομικό βαθμό (παρατήρηση και ατομικό φάκελο) και τον ομαδικό βαθμό (συμμετοχή, συνεργασία, ιδέες, πρωτοβουλία) διαιρουμένων δια του δύο (2). 
· Σε περίπτωση κατά την οποία αναδεικνύονται νέα ερευνητικά ερωτήματα κατά τη διερεύνηση κάποιου θέματος του πρώτου τετραμήνου, τότε είναι εφικτό, αφού οι ομάδες ολοκληρώσουν και παραδώσουν την εργασία του πρώτου τετραμήνου και μετά από έγκριση του Σχ. Συμβ. Παιδαγωγικής Ευθύνης, το θέμα να επεκταθεί και στο δεύτερο τετράμηνο, για να διερευνηθούν και τα νέα ερωτήματα που θα αποτελέσουν τη θεματική της εργασίας του δευτέρου τετραμήνου.(Ειδικά για τις ερευνητικές εργασίες)
Υλικό για τις βιωματικές δράσεις αναρτημένο στο ψηφιακό σχολείο (http://ebooks.edu.gr/2013/course-main.php?course=DSGYM-A119)
1ο στάδιο: Προδιορισμός θέματος-οριοθέτηση του θέματος
Καταιγισμός ιδεών-λέξεις κλειδιά

Οριοθέτηση του θέματος-κριτήρια: ο διαθέσιμος χρόνος, η ηλικία, τα ενδιαφέροντα, οι ικανότητες των μαθητών και η φύση του θέματος.  

Καθορισμός γενικών ερωτημάτων (ερευνητικών ερωτημάτων για τις ερ. ερ.) και αντίστοιχων δράσεων μετά από συζήτηση σε επίπεδο ολομέλειας. Σαφή ερευνητικά ερωτήματα προς αποφυγή συρραφής πληροφοριών από το διαδίκτυο. Σαφής προσδιορισμός των στόχων. Τα ερωτήματα καθορίζουν τις δράσεις, τις πηγές αναζήτησης των δεδομένων και τα εργαλεία αναζήτησης και καταγραφής των δεδομένων. Τα ερωτήματα να είναι αντιμετωπίσιμα μέχρι το τέλος του τριμήνου ή του τετραμήνου για τις ερευνητικές εργασίες. 
2ο στάδιο: Υποθέματα και χωρισμός σε ομάδες

Σύσταση υποομάδων με βάση τα υποθέματα και εξειδίκευση στην κάθε ομάδα υπο-ερωτημάτων σε αντιστοιχία με τα υποθέματα ενασχόλησής της
Κατηγορίες ερωτημάτων:
· Πραγματολογικά ερωτήματα=τι, ποιος, πότε, που, πόσο

· Ερμηνευτικά ερωτήματα=γιατί, ποιες οι συνέπειες
· Αυτοκριτικά ερωτήματα=τι μπορεί να αλλάξει, να βελτιωθεί
· Ερωτήματα δράσης=πώς μπορεί να γίνει μία ενεργή παρέμβαση, μία βελτίωση

Επίσης, ανάλογα με το θέμα γίνεται αναφορά σε προσωπικές καταστάσεις, εφόσον η προσέγγιση είναι βιωματική (π.χ. για το θέμα έκφραση συναισθημάτων: τι κάνεις σε στιγμές χαράς, λύπης, παίρνεις τηλέφωνο, κοιμάσαι, ακούς μουσική; …). Προτεινόμενα θέματα: Mουσική και κινηματογράφος, Τι ακούμε σήμερα, Μουσική και διαφήμιση, Μουσική και μυθολογία. Για τις ερευνητικές εργασίες τα θέματα προσεγγίζονται με αναζήτηση «γεφυρών» επικοινωνίας μεταξύ τους, π.χ. θέμα επανάσταση (κοινωνική, εθνική, βιομηχανική, καλλιτεχνική), επανάσταση του ’21 και οι επιδράσεις της, π.χ. στην εθνική συνείδηση, διάδοση φιλελληνισμού, επιδράσεις στη ζωγραφική, επιδράσεις στη μουσική, το θέμα βία (σωματική, ψυχολογική, σχολική, κυβερνητική), το θέμα μοτίβο (φύση, αρχιτεκτονική, μουσική, εικαστικά, ποίηση, μαθηματικά)
3ο στάδιο: Αντιστοίχιση των υπο-ερωτημάτων της κάθε ομάδας με δράσεις. Τήρηση ημερολογίου
Η ομάδα αντιστοιχίζει υπο-ερωτήματα με δράσεις για τη συλλογή δεδομένων και καθορίζει πηγές και εργαλεία αναζήτησης δεδομένων. Καθορίζει χρονικά πλαίσια και λειτουργικούς ρόλους των μελών για την καλύτερη λειτουργία της ομάδας, όπως συντονιστή, γραμματέα κ.λ.π. 

· Ημερολόγιο δράσεων, συναισθημάτων, σκέψεων

Οι μαθητές τηρούν προσωπικό ημερολόγιο έναρξης και ολοκλήρωσης των δράσεών τους. Σημειώνουν πληροφοριακά στοιχεία για τις δράσεις τους, αλλά και σχόλια, σκέψεις, παρατηρήσεις, συναισθήματα, προτάσεις, κρίσεις και βιώματα. Ο καθηγητής παρακολουθεί και καθοδηγεί. Το ημερολόγιο αποτελεί εργαλείο αξιολόγησης. Με την τήρησή του οι μαθητές μαθαίνουν να εκπληρώνουν τις υποχρεώσεις τους, να είναι συνεπείς,  κάτι που χρειάζεται στην καθημερινή τους ζωή ως μαθητές, αλλά και αργότερα ως υπεύθυνοι πολίτες και επαγγελματίες.
· Δράσεις (actions) 
Δράσεις μπορούν να αποτελούν η οργάνωση μιας σχολικής εκδρομής ή εκδήλωσης με συγκεκριμένη εστίαση (π.χ. ημερίδας), με στόχο για παράδειγμα τη μεταβολή ή διόρθωση ατομικών στάσεων και προκαταλήψεων, την παρέμβαση στο άμεσο περιβάλλον του σχολείου, της τοπικής κοινότητας ή ευρύτερα της κοινωνίας. 
4ο στάδιο: Aναζήτηση ερευνητικών εργαλείων
α) παρατήρηση (παρατηρήσεις διακριτικά σε συγκεκριμένη χρονική περίοδο, καταγραφή παρατηρήσεων και της συχνότητας εμφάνισης των διαπιστώσεων), β) ερωτηματολόγιο, γ) συνέντευξη ή τηλεφωνική συνέντευξη με σαφείς ερωτήσεις ίδιες προς όλους, συλλέγονται ερωτήματα, όπως για δημογραφικά στοιχεία (ηλικία, φύλο, μορφωτικό επίπεδο, επάγγελμα), για αντιλήψεις, στάσεις, συμπεριφορές, απόψεις, συναισθήματα, βιώματα ή δ) δημοσκοπική έρευνα (καταγραφή απόψεων), ε) Μελέτη περίπτωσης (Case study), εστίαση σε μία περίπτωση και κατανόηση και περιγραφή αυτής της περίπτωσης χωρίς σύγκριση με άλλες περιπτώσεις
5o στάδιο: Συγκέντρωση υλικού, επιλογή, ομαδοποίηση, κριτική προσέγγιση του υλικού, καταγραφή κειμένου (για ερ. ερ.)
Η συλλογή δεδομένων αρχίζει με την κατάθεση προσωπικών εμπειριών και απόψεων των μελών της ομάδας, που αποτελούν αντικείμενο συζήτησης για διαμόρφωση απόψεων και προτάσεων. Βασική αρχή της βιωματικής μάθησης είναι να αξιοποιεί το προσωπικό και το τοπικό ως σημείο εκκίνησης και κινητοποίησης του ενδιαφέροντος. Δεδομένα αποτελούν κείμενα, εικόνες, φωτογραφίες, διαφημίσεις, βίντεο, ταινίες, συγκέντρωση απόψεων με ερωτηματολόγιο για προτάσεις λύσεων και στάσεις σε διάφορα υποθέματα, συμμετοχή σε δράσεις μέσω παρατήρησης, ακρόασης, μελέτης, επίσκεψης και συνέντευξης. 
Η ομάδα συστηματοποιεί και κωδικοποιεί τα δεδομένα με μορφή πινάκων, και σχημάτων. Αναζητά αιτιώδεις, χρονικές, ιεραρχικές και λογικές σχέσεις που συμβάλλουν στην ανάδειξη τάσεων και συσχετίσεων στο πλαίσιο του θέματος. Εμπλουτίζονται οι προϋπάρχουσες εμπειρίες των μαθητών.

6ο στάδιο: Διατύπωση συμπερασμάτων, αποτελεσμάτων, κρίσεων (για ερ. ερ.)
Η ομάδα διατυπώνει συμπεράσματα, εκφέρει κρίσεις για αιτίες, αποτελέσματα και συμπεριφορές και διατυπώνει προτάσεις, ερμηνείες και εξηγήσεις φαινομένων. Η αποκτημένη νέα γνώση μέσα από κρίσεις και συσχετίσεις αποτελεί το σημείο συνάντησης της Βιωματικής Παιδαγωγικής με τον Κριτικό Αναστοχασμό. Ο προσωπικός αναστοχασμός πρέπει να αρχίζει από το προσωπικό και άμεσο περιβάλλον και στη συνέχεια να προεκτείνεται στο ευρύτερο περιβάλλον. Η σχολική κοινότητα αποτελεί ένα τέτοιο σημείο εκκίνησης. Η παρουσίαση συμπερασμάτων μπορεί να γίνει με εννοιολογικό χάρτη ή με πολυτροπικό κείμενο ή με μία δράση (π.χ. αλληλεγγύης)
7ο στάδιο: Επιλογή τεχνήματος (Αrtifact)
Το  τέχνημα εκφράζει την κεντρική ιδέα της Ερευνητικής Εργασίας και μπορεί να έχει τη μορφή κατασκευής, καλλιτεχνικής σύνθεσης, δισδιάστατης ή τρισδιάστατης αναπαράστασης, κολλάζ, αφίσας, πόστερ, γκράφιτι, κεραμικής δημιουργίας ή γλυπτικής (πηλός), τοιχογραφίας στο σχολείο, εικαστικής σύνθεσης, εικονογραφημένης ιστορίας, χάρτη, ψηφιακής αφήγησης (παρουσίαση ppt, ιστοσελίδας), μουσικής σύνθεσης, μουσικοϊστορίας, συναυλίας, δρώμενου (μονόλογος, διάλογος, θέατρο σκιών, δρώμενο, παιχνίδι ρόλων, θεατρική παράσταση, αφήγηση, χορός, βίντεο, φιλμ) για την έκφραση κάποιας κεντρικής ιδέας ή την ανάδειξη κάποιου ζητήματος. 

Διαφορές βιωματικών δράσεων και Ερευνητικών Εργασιών

Βιωματικές δράσεις: 
-Eστιάζουν σε συγκεκριμένο πεδίο: Σχολική Κοινωνική Ζωή, Περιβάλλον, Πολιτισμός και Δραστηριότητες Τέχνης, Τοπική Ιστορία, Φύση και Άσκηση, ΣΕΠ. Συγγενεύουν στενά με τα διδασκόμενα μαθήματα
Ερευνητικές εργασίες: 
-Ελεύθερη επιλογή θεμάτων από τέσσερα ακαδημαϊκά πεδία: 1. Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες, 2. Μαθηματικά, Φυσικές Επιστήμες και Τεχνολογία, 3. Τέχνη και Πολιτισμός, 4. Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη
-Διατύπωση ερευνητικών ερωτημάτων με στόχο τη μη ύπαρξη άμεσων απαντήσεων στο διαδίκτυο (π.χ. ποια στοιχεία συνέχειας ή αλλαγής παρατηρούνται από το ένα στάδιο στο άλλο στάδιο για το τάδε θέμα;)
-Κατατίθεται γραπτό παραδοτέο
--------------------------------------------------------------------------
Aτομικός φάκελος του μαθητή
1)Ατομική εργασία, 2)υλικό που συνέλεξε και δραστηριότητες που ολοκλήρωσε ως μέλος της (υπο-) ομάδας, 3)προσωπικό ημερολόγιο, 4) ερωτηματολόγιο για τη λειτουργικότητα της ομάδας (βλ. παρακάτω, τα 1 και 2), που αποτελεί υλικό για την ατομική αξιολόγηση του μαθητή, 5)τις εμπειρίες από την ατομική προσπάθεια και την ομαδική λειτουργία. 
Φάκελος της ομάδας
Επιλογή του υλικού του φακέλου αυτού θα συμπεριληφθεί στην τελική έκθεση της Ερευνητικής Εργασίας (για Ερ. Ερ.)

1) Έκθεση Ερευνητικής Εργασίας σε ηλεκτρονική και έντυπη μορφή, η οποία παρουσιάζει σε συνεχή λόγο, το θέμα της έρευνας, τον λόγο για τον οποίο επιλέχθηκε, τους προβληματισμούς, τους στόχους, τις ερευνητικούς τρόπους συλλογής και επεξεργασίας των δεδομένων, τα συμπεράσματα και την κριτική τοποθέτηση (reflection) της ομάδας. 

2)Τέχνημα 
3)Παραστατικά από τις ερευνητικές διαδικασίες (Πληροφορίες που συνέλεξε η ομάδα, Το οπτικό-ακουστικό υλικό, Τα Εργαλεία που χρησιμοποίησε-ερωτηματολόγια, συνεντεύξεις, Τα Φύλλα Δραστηριοτήτων, Τις Επεξεργασίες των δεδομένων, Τις παρεμβάσεις που υλοποιήθηκαν, Τα Συμπεράσματα, Οι κανόνες που καθορίστηκαν και η κατανομή των εργασιών-ρόλων).
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ
· 1) Αυτοαξιολόγηση

Λίγο πριν την ολοκλήρωση του έργου  τα μέλη  της ομάδας απαντούν σε ερωτήματα:
α. Με ποιο τρόπο βοήθησες ιδιαίτερα ένα μέλος ή όλη  την ομάδα σου;
β. Ποιος άλλος/ποιοι άλλοι βοηθούν ιδιαίτερα την ομάδα σας και με ποιο τρόπο;

γ. Σε τι βαθμό πιστεύεις ότι μέχρι τώρα έχεις ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις σου και έχεις προσφέρει στην ομάδα σου αυτό που περιμένει από κάθε μέλος της;  

δ. Υπάρχει κάποιος στην ομάδα σου που θεωρείς ότι μέχρι τώρα ξεχωρίζει για τη θετική συμβολή του;

ε. Τι σκοπεύεις από εδώ και πέρα να κάνεις για να βοηθήσεις την ομάδα σου;               

ζ. Τι περιμένεις από τους άλλους να κάνουν από εδώ και πέρα 
για να βοηθήσουν την ομάδα σας;

η. Ποιες δυσκολίες συναντήσατε;
θ. Τι δεν γνωρίζατε και τι μάθατε;
ι. Πώς αξιολογείτε το κλίμα και τη συνεργασία στην ομάδα σας;
· 2) Αξιολόγηση Επικοινωνίας και Συνεργασίας 
α)Ικανότητες επικοινωνίας (ικανότητες της προσεκτικής ακρόασης, κοινοποίησης των αναγκαίων πληροφοριών την κατάλληλη στιγμή, συντονισμού και διεξαγωγής οργανωμένης συζήτησης εστιασμένης σε συγκεκριμένο στόχο) 

β) Ικανότητες συνεργασίας (συνεργασίας των μελών για την επίτευξη κοινού στόχου, αλληλοβοήθειας, θετικής ανατροφοδότησης και εποικοδομητικής κριτικής, ενεργοποίησης πρωτοβουλιών, διαχείρισης διαφωνιών και  συγκρούσεων,  λήψης αποφάσεων με διαδικασίες διαλεκτικής σύνθεσης και διαχείρισης του χρόνου και των πόρων.)
· 3) Αξιολόγηση ερευνητικής διαδικασίας
α) Ανάπτυξη ερευνητικών ερωτημάτων
β) Αιτιολόγηση επιλογών και αξιοποίηση κατάλληλων πηγών 

γ) Αιτιολόγηση επιλογών και αξιοποίηση κατάλληλων μεθόδων συλλογής δεδομένων
δ) Αξιοποίηση κατάλληλων διαδικασιών επεξεργασίας δεδομένων 
ε) Κριτική αποτίμηση πηγών
ζ) Αποτελεσματική αξιοποίηση ΤΠΕ στην έρευνα.

· 4) Αξιολόγηση περιεχομένου

α) Κατανόηση εννοιών, αρχών και θεωριών
β) Προσέγγιση ερευνητικών ερωτημάτων μέσω αναλύσεων, συσχετίσεων και συλλογισμών
γ) Διατύπωση με λογικό και συνεκτικό τρόπο θέσεων  της ομάδας που απαντούν στα ερευνητικά ερωτήματα βάσει των δεδομένων
δ) Διατύπωση τεκμηριωμένων απαντήσεων στα ερευνητικά ερωτήματα έναντι αντιθέτων απόψεων
ε) Συσχέτιση θέματος και συμπερασμάτων με καταστάσεις και ζητήματα της πραγματικότητας 

· 5) Αξιολόγηση γλώσσας, δομής κειμένου

α) Χρήση όρων και επιστημονικής ονοματολογίας 

β) Σαφήνεια, ακρίβεια και ροή γλώσσας
γ) Εσωτερική συνοχή λόγου 

δ) Οργάνωση στην  παράθεση γνώσεων, ιδεών, προτάσεων, συμπερασμάτων, σχολίων
ε) Χρήση απεικονιστικών σχημάτων 
στ)Επιμέλεια εκτύπωσης όλης της ερευνητικής έκθεσης
· 6) Αξιολόγηση δημόσιας παρουσίασης
α) Αναφορά των προβληματισμών και διαδικασιών έρευνας
β)Αναφορά δεδομένων και συμπερασμάτων έρευνας

γ) Χρήση γλώσσας με άνεση στον τρόπο εκφοράς, ορθό τόνο και σαφή ειρμό δ) Χρήση συμπληρωματικών/πολυτροπικών μέσων και ΤΠΕ για στήριξη λόγου ε)Παραστατικότητα στην παρουσίαση

ζ)Ετοιμότητα και πληρότητα απαντήσεων στις ερωτήσεις και τα σχόλια του κοινού

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ

Η βαθμολογία του μαθητή σε κάθε τρίμηνο προκύπτει:

από το άθροισμα των δύο βαθμών (ατομικού και ομαδικού) διαιρουμένων δια του δύο 

-ατομικός βαθμός (συμμετοχή του μαθητή στο ομαδικό έργο, βλ παραπάνω τα 1 και 2)
-ομαδικός βαθμός (αξιολόγηση της ομαδικής εργασίας, βλ. παραπάνω τα 3, 4, 5 και 6)
-Τελικός βαθμός του έτους=Το άθροισμα των βαθμών των τριών τριμήνων δια του τρία (3)
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