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Περίληψη
Η εισήγηση αυτή παρουσιάζει ένα διδακτικό σενάριο με θέμα «Μουσικές περιγραφές της βροχής», στο οποίο εφαρμόζονται διδακτικές και παιδαγωγικές προτάσεις δραστηριοτήτων βιωματικού χαρακτήρα. Οι μαθητές, μέσα από βιωματικές δραστηριότητες μουσικής ακρόασης, μουσικής εκτέλεσης, μουσικής δημιουργίας, μουσικής αναπαράστασης της βροχής, μουσικής αναπαράστασης εικαστικών έργων και εικαστικής αναπαράστασης μουσικών έργων με θέμα τη βροχή, προτρέπονται να κατανοήσουν τη δραματολογική λειτουργία της μουσικής και κατ’ επέκταση να διατυπώσουν και να αναπτύξουν προσωπικές απόψεις και αισθητικές κρίσεις για τα έργα τέχνης.

Λέξεις κλειδιά 
καταιγίδα, περιγραφική μουσική, ηχόχρωμα, μουσικά όργανα, κλίμακα φθόγγων
Εισαγωγή

Το διδακτικό αυτό σενάριο αποτελεί μία πρόταση βιωματικής δράσης και σχεδιάστηκε για να υλοποιηθεί σε δώδεκα διδακτικές ώρες, όσες είναι περίπου οι ώρες που αντιστοιχούν σε μία σειρά μαθημάτων βιωματικής δράσης ενός τριμήνου. Το σενάριο πραγματεύεται τρόπους με τους οποίους μπορεί να αποδοθεί η βροχή μέσα από τη μουσική και τη ζωγραφική. Οι δραστηριότητες που προτείνονται έχουν κύριο άξονα τη μουσική, ενώ χρησιμοποιούνται επιλεκτικά και δύο εικαστικά έργα ως επικουρικά εργαλεία με στόχο την αποτελεσματικότερη διδασκαλία και εκπλήρωση των διδακτικών στόχων. Το σενάριο απευθύνεται σε μαθητές Β΄ Γυμνασίου γενικού σχολείου στο πλαίσιο του μαθήματος «Βιωματικές δράσεις: Τέχνες-Πολιτισμός», σύμφωνα με το Πρόγραμμα της πιλοτικής εφαρμογής του Νέου Προγράμματος Σπουδών (104868/Γ2/ ΦΕΚ Β/13-09-2011). Ο σχεδιασμός του βασίζεται στο προτεινόμενο για τους βιωματικούς τρόπους μάθησης «προτυπικό» μοντέλο, το οποίο αποτελεί μία «βασική διδακτική δομή που προσφέρεται για τροποποιήσεις, προσαρμογές και διαφοροποιήσεις για την κάλυψη των ποικίλων διδακτικών και μαθησιακών αναγκών». (Ματσαγγούρας Η, 2011). Στο «προτυπικό» αυτό μοντέλο εφαρμόζονται οι παιδαγωγικο-διδακτικές Αρχές των Βιωματικών Δράσεων, όπως:1) η αρχή της βιωματικής μάθησης, σύμφωνα με την οποία δίνεται προτεραιότητα στην εμπειρική γνώση, αποφεύγεται η παθητική παρακολούθηση της διδασκαλίας, ενώ ευνοείται η συμμετοχή των μαθητών στη μάθηση. (Woolfolk A.E., 2000). Η βιωματική γνώση πραγματοποιείται μέσα από δραστηριότητες μάθησης με παραστατικό υλικό, παιχνίδια ρόλων και άμεσες εμπειρίες. Οι μαθητές παρατηρούν, συμμετέχουν, σκέπτονται, δρουν, αναπτύσσουν συναισθήματα, ιδέες, στάσεις και αξίες (Καμαρινού Δ, 2000). Προϋπόθεση για την επίτευξη της βιωματικής μάθησης είναι η εργασία σε ομάδες, η συνεργατική μάθηση, η συζήτηση και τα παιχνίδια ρόλων (Woolfolk Α.Ε., 2000). 2) Η αρχή της συνεργατικής διερεύνησης στο πλαίσιο της οποίας οι μαθητές ενθαρρύνονται να έχουν εμπιστοσύνη, ευαισθησία, ανοικτό διάλογο και κοινωνική δραστηριότητα (Kohn Α, 1991). 3) Η αρχή της διαθεματικής προσέγγισης των θεμάτων σύμφωνα με την οποία οι μαθητές αντιμετωπίζουν ολιστικά τη γνώση, αναπτύσσουν γνωστικές στάσεις, δεξιότητες, καθώς και τη δυνατότητα επεξεργασίας ενός θέματος μέσα από διαφορετικά γνωστικά αντικείμενα (Ματσαγγούρας Η, 2002). 
Στο διδακτικό αυτό σενάριο εφαρμόζεται ακόμη, η αρχή της αυτενέργειας κατά την οποία ο μαθητής τίθεται στη διδασκαλία σε κεντρική θέση με σκοπό να μπορεί να στηρίζεται στις δικές του δυνάμεις (Νημά Ε και Καψάλης Α, 2002, 137). Επιπλέον, χρησιμοποιείται στο σενάριο και η ενεργητική ακρόαση μέσω της οποίας ο μαθητής παραμένει σε εγρήγορση, καθώς καλείται να ανταποκριθεί σε δοσμένες ερωτήσεις φύλλου εργασίας (Gordon T. & Burch N, 2002). Η ενεργητική ακρόαση εφαρμόζεται σε συνδυασμό με χάρτη εννοιών, δηλαδή με διάγραμμα στο οποίο προβάλλονται οι συσχετίσεις μεταξύ των εννοιών (Canas, A. J., Novak, J. D. & Gonzalez, F. M. (2004b). Ακόμη, στο σενάριο αυτό εφαρμόζεται η τεχνική παιχνίδι ρόλων, η οποία αποτελεί μία ανάπτυξη δράσης που στηρίζεται στη φαντασία και μέσα από αυτή οι μαθητές αναπτύσσουν ιδέες, δεξιότητες αυτοσχεδιασμού, καλλιεργούν τη δημιουργική σκέψη, αναπτύσσουν γλωσσικές δεξιότητες, αισθήματα συνεργασίας και ευαισθητοποιούνται στο λόγο, στην τέχνη και στους συμβολισμούς της. (Kougl Κ, 1977, 262-266). Τέλος, είναι απαραίτητη η χρήση εικόνων οι οποίες ως διδακτικά εργαλεία ευαισθητοποιούν τους μαθητές στην πρόσληψη των μηνυμάτων που δέχονται (Κωνσταντινίδου-Σέμογλου Ου. & Θεοδωροπούλου Μ, 2005) και προσφέρουν ερεθίσματα για την «οικοδόμηση» της γνώσης (Φλουρής Γ, 2002). 
Στόχοι

Οι στόχοι του σεναρίου είναι γνωστικοί, ψυχοκινητικοί και παιδαγωγικοί. Οι γνωστικοί στόχοι πραγματοποιούνται, καθώς οι μαθητές βιωματικά, μέσω της ενεργητικής ακρόασης, μαθαίνουν να διακρίνουν μουσικούς ήχους, να αποδίδουν ήχους αυτοσχεδιάζοντας και να αντιλαμβάνονται περιγραφές και νοήματα της μουσικής και γενικότερα της τέχνης, εντάσσοντάς τα στα ιστορικά, πολιτισμικά και κοινωνικά περιβάλλοντά της. Με τους ψυχοκινητικούς στόχους επιδιώκεται η ανάπτυξη της αισθητικής κρίσης των μαθητών και η καλλιέργεια του ενδιαφέροντός τους για την τέχνη, ενώ με τους παιδαγωγικούς επιδιώκεται η ανάπτυξη δημιουργικότητας, συνεργασίας και ομαδικότητας.
Μεθοδολογία

Στο σενάριο αυτό ακολουθείται η επαγωγική μέθοδος στη βάση των αρχών της κατευθυνόμενης και αποτελεσματικής διδασκαλίας σε συνδυασμό με τις αρχές της ανακαλυπτικής, ενεργητικής, συμμετοχικής, συνεργατικής μάθησης και μάθησης σε ομάδες. Στο πλαίσιο αυτό οι μαθητές καθοδηγούνται με προώθηση της αυτενέργειάς τους. Αρχικά χρησιμοποιούνται δραστηριότητες μέσα από τις οποίες οι μαθητές εκφράζονται διαισθητικά, ενώ στη συνέχεια δίνονται βιωματικές δραστηριότητες, μεταξύ των οποίων δραστηριότητες μουσικής ακρόασης (Gordon T. & Burch N, 2002), εκτέλεσης και δημιουργίας, μέσω των οποίων επιχειρείται η κατανόηση βασικών σημείων του μαθήματος και η εκπλήρωση των αρχικών στόχων.
Πρώτη διδακτική ώρα
Στην αρχή της πρώτης διδακτικής ώρας γίνεται γνωριμία των μαθητών μεταξύ τους και με τον καθηγητή τους. Ο καθηγητής χρησιμοποιεί διάφορους τρόπους για τον σχηματισμό ομάδων μεταξύ των παιδιών, όπως ένα παιχνίδι γνωριμίας ή αντιστοιχία παιδιών με αριθμούς μέχρι το τέσσερα (1, 2, 3, 4) ή δημιουργία ομάδων από μαθητές στους οποίους αντιστοιχούν μονοί και ζυγοί αριθμοί.

Δραστηριότητα 1η. Στόχος: καθορισμός θέματος και σχηματισμός ομάδων (Κοhn A, 1991).
 Oι μαθητικές ομάδες μετά από «καταιγισμό ιδεών» (βροχή, μουσική, εικαστικά, κ.λ.π.) επιλέγουν τις υποενότητες με τις οποίες θα ασχοληθούν. Ένας μαθητής, επίσης, από κάθε ομάδα αναλαμβάνει να τηρεί το ημερολόγιο στο οποίο καταγράφονται οι εργασίες της ομάδας ανά εβδομάδα, κάτι που προσδίδει στους μαθητές υπευθυνότητα και συνέπεια.

Δραστηριότητα 2η Στόχος: αυτενέργεια, έκφραση (Νημά Ε, Καψάλης Α, 2002, 137)
Οι μαθητές ακούν το έργο του Φρ. Σοπέν, Πρελούντιο για πιάνο αρ. 15 «Raindrop» και στη συνέχεια αποτυπώνουν οπτικά τη μουσική (μελωδικές γραμμές, συνοδεία) ή τις εικόνες που τους δημιουργούνται. Στη συνέχεια, βοηθούμενοι από ερωτήσεις του καθηγητή, προσπαθούν να μαντέψουν σε τι ίσως αναφέρεται το ακουστικό παράδειγμα. 
Δεύτερη διδακτική ώρα

Δραστηριότητα 3η  Στόχος: Μουσική δημιουργία, αυτενέργεια, βιωματική μάθηση (Νημά Ε, Καψάλης Α, 2002, 137, Woolfolk A.E., 2000)
Οι μαθητές μιμούνται ήχους της βροχής και του αέρα αυτοσχεδιάζοντας με τρίψιμο χεριών, με στράκες, με χτυπήματα στους μηρούς, με πηδήματα και ταυτόχρονα με κίνηση φύλλων A4, καθώς και με παίξιμο μουσικών οργάνων, όπως μαράκες, σωλήνες της βροχής και φλάουτο με ράμφος (μίμηση το φύσημα του αέρα). Ο καθηγητής συντονίζει και διευθύνει, πετυχαίνοντας διαφορετικά ηχοχρώματα και αυξομειώσεις της έντασης.

Δραστηριότητα 4η: Ενεργητική μουσική ακρόαση (Gordon T. & Burch N, 2002), Παρακολούθηση χάρτη ακρόασης (Canas, A. J., Novak, J. D. & Gonzalez, F. M., 2004b) και αντίληψη, κατανόηση ενός έργου τέχνης και των συμβολισμών του (Kougl K, 1977, 262-266). 
Οι μαθητές ακούν το 4ο μέρος της «Ποιμενικής Συμφωνίας», αρ. 6 του Λ.β.Μπετόβεν με τίτλο «Καταιγίδα» (Sturm). Παράλληλα παρακολουθούν χάρτη ακρόασης. (Εικ. 1) 
Εικ. 1


Τρίτη διδακτική ώρα

Δραστηριότητα 5η: Ενεργητική μουσική ακρόαση με φύλλο εργασίας (Gordon T. & Burch N, 2002)
Οι μαθητές ακούν για δεύτερη φορά το μουσικό έργο και συμπληρώνουν φύλλο εργασίας στο οποίο δίνονται ερωτήσεις για το ποια όργανα συμμετέχουν, ποια έχουν πρωτεύοντα ρόλο και για το πώς η κάθε ομάδα οργάνων αποδίδει στιγμές μιας καταιγίδας. Ακόμη, δίνονται ερωτήσεις για το πώς αποδίδονται οι αστραπές, οι βροντές, ο ανεμοστρόβιλος. Επίσης, δίνονται ερωτήσεις αισθητικού τύπου, όπως ποια σημεία του έργου τους άρεσαν και γιατί, καθώς και τι συναισθήματα τους δημιουργούνται και γιατί. Στη συνέχεια, οι μαθητές ή ακούν για τρίτη φορά το απόσπασμα ή επαναλαμβάνουν την προηγούμενη δραστηριότητα της μίμησης της βροχής. Σε σχέση με τη δραστηριότητα αυτή μπορεί να προταθεί στους μαθητές ως κατ’ οίκον εργασία να δουν τη «Φαντασία» του Ντίσνεϋ, στην οποία υπάρχει αυτό το ηχητικό απόσπασμα και ακόμη να αναζητήσουν στο διαδίκτυο ή σε βιβλία εικαστικά έργα της περιόδου αυτής.

Τέταρτη διδακτική ώρα

Δραστηριότητα 6η: Ενεργητική μουσική ακρόαση με φύλλο εργασίας (Gordon T. & Burch N, 2002)
Οι μαθητές ακούν δύο φορές τα μουσικά έργα των Φρ. Σοπέν, Πρελούντιο για πιάνο αρ. 15 «Raindrop» και Κλ. Ντεμπισί, «Κήποι κάτω από τη βροχή» (Jardin sur la pluie) από τη συλλογή «Estamps». Μετά τη δεύτερη ακρόαση συμπληρώνουν φύλλο εργασίας με ερωτήσεις σύγκρισης των δύο αυτών έργων μεταξύ τους. 
Πέμπτη διδακτική ώρα

Δραστηριότητα 7η: Γνωριμία με τους συνθέτες και το έργο τους. Στόχος δραστηριότητας: καλλιέργεια δεξιοτήτων περιγραφής και ανάλυσης ενός μουσικού έργου.
Οι μαθητές χωρίζονται σε έξι ομάδες (Woolfolk A. E., 2000) και ο καθηγητής δίνει στις ομάδες εικονικό (Κωνσταντινίδου-Σέμογλου Ου. & Θεοδωροπούλου Μ, 2005) και πληροφοριακό υλικό για τη βιογραφία και το ύφος της μουσικής της εποχής των συνθετών Μπετόβεν, Σοπέν και Ντεμπισσύ. Στην πρώτη και στη δεύτερη ομάδα δίνει υλικό για τον Μπετόβεν (βλ. παράρτημα, κάρτες 1 και 2), στη τρίτη και τέταρτη ομάδα δίνει υλικό για τον Σοπέν και στην πέμπτη και έκτη ομάδα υλικό για τον Ντεμπισσύ. Στη συνέχεια, η κάθε ομάδα αφού διαβάσει από κοινού τις πληροφορίες (τεχνική της συνανάγνωσης) τις παρουσιάζει στην ολομέλεια μέσω του εκπροσώπου της. Η παρουσίαση από τον εκπρόσωπο-μαθητή γίνεται με την τεχνική «παιχνίδι ρόλων» (Kougl K, 1977, 262-266). Συγκεκριμένα, ο μαθητής-εκπρόσωπος της πρώτης ομάδας, έχοντας τον ρόλο του συνθέτη, μιλάει στην ολομέλεια για τη ζωή, το έργο του και το ύφος της μουσικής της εποχής του. Κατόπιν, ένας μαθητής από τη δεύτερη ομάδα αναλαμβάνει τον ρόλο του κριτικού της μουσικής και αναφέρει στην ολομέλεια πληροφορίες για το έργο που οι μαθητές έχουν ακούσει σε προηγούμενη δραστηριότητα, όπως για αυτό της δραστηριότητας 4.
Έκτη διδακτική ώρα

Δραστηριότητα 8η: Οι συνθέτες στο πλαίσιο της εποχής τους. Στόχος δραστηριότητας: σύνδεση της μουσικής με το πολιτισμικό περιβάλλον της, ανάπτυξη δεξιοτήτων συλλογής και επεξεργασίας πληροφοριών, διάχυση της γνώσης στην ολομέλεια, καλλιέργεια συνυπευθυνότητας. (διαθεματική προσέγγιση, Ματσαγγούρας Η, 2002)
Ο καθηγητής χρησιμοποιώντας την τεχνική της συν-ανάγνωσης δίνει εικονικό και πληροφοριακό υλικό για το κοινωνικό πλαίσιο, τον γεωγραφικό χώρο και τους παράγοντες που συνέβαλαν στη δημιουργία των μουσικών έργων που οι μαθητές γνώρισαν στις προηγούμενες δραστηριότητες και τα οποία ανήκουν στις εποχές, Κλασικισμό, Ρομαντισμό και Ιμπρεσιονισμό αντίστοιχα. Οι μαθητές ήδη χωρισμένοι σε έξι ομάδες πρόκειται να διαβάσουν ανά δύο ομάδες αντίστοιχα το δοσμένο υλικό για τις τρεις εποχές, Κλασικισμό, Ρομαντισμό και Ιμπρεσιονισμό. (βλ. παράρτημα ενδεικτικά τις κάρτες 3, 4 και 5 που αφορούν τον Κλασικισμό). Συγκεκριμένα, η πρώτη ομάδα ασχολείται με τα κοινωνικά γνωρίσματα της εποχής του Κλασικισμού και της τέχνης στην εποχή αυτή (βλ. κάρτα 3), ενώ η δεύτερη ομάδα ασχολείται ειδικά με την κοινωνική θέση της μουσικής στην ίδια εποχή (βλ. κάρτες 4 και 5). Οι ομάδες, αφού μελετήσουν, με τη βοήθεια του καθηγητή, το δοσμένο υλικό, παρουσιάζουν με την τεχνική παιχνίδι ρόλων τις πληροφορίες τους στην ολομέλεια, μέσω των εκπροσώπων τους, διαφορετικών αυτή τη φορά. 
Έβδομη και Όγδοη διδακτική ώρα

Δραστηριότητα 9η: Μουσική εκτέλεση. Στόχος δραστηριότητας: ανάπτυξη μουσικών δεξιοτήτων, βιωματική μάθηση (Woolfolk A. E., 2000 και Kohn A., 1991).
Οι μαθητές μαθαίνουν και αποδίδουν τραγούδια με θέμα τη βροχή: το τραγούδι «I’m singing in the rain» και «Η βροχή» του Μ. Χατζιδάκι. Ανάλογα με της δυνατότητές τους τραγουδούν και παίζουν όργανα ή μόνο συνοδεύουν ρυθμικά σε κρουστά όργανα. (διαφοροποιημένη διδασκαλία) Ως κατ’ οίκον εργασία δίνεται στους μαθητές η αναζήτηση στο διαδίκτυο μουσικής με θέμα τη βροχή.

Ένατη διδακτική ώρα

Δραστηριότητα 10η: Κατασκευή σωλήνα της βροχής

Oι μαθητικές ομάδες, με τις υποδείξεις του καθηγητή, φέρνουν υλικά και κατασκευάζουν «σωλήνες της βροχής». Επίσης, παρουσιάζουν πληροφοριακό υλικό για το όργανο αυτό (προέλευση, πολιτισμικές αντιλήψεις κ.λ.π.)

Δραστηριότητα 11η: Mουσική εκτέλεση. Στόχος δραστηριότητας: ανάπτυξη μουσικών δεξιοτήτων, βιωματική μάθηση (Woolfolk A. E., 2000 και Kohn A., 1991).
Οι μαθητές εκτελούν επαναληπτικά τα τραγούδια που έμαθαν, χρησιμοποιώντας και τα όργανα που κατασκεύασαν. 

Δέκατη διδακτική ώρα

Δραστηριότητα 12η: Στόχος δραστηριότητας: ανάπτυξη δεξιοτήτων μουσικής δημιουργίας, μουσικής αναπαράστασης, φαντασίας (Νημά Ε και Καψάλης Α, 2002, 137)
Ο καθηγητής δίνει στις μαθητικές ομάδες δύο εικαστικά έργα
 ως έναυσμα (Kωνσταντινίδου-Σέμογλου Ου. & Θεοδωροπούλου Μ, 2005) και ζητά από τους μαθητές να επενδύσουν τα έργα αυτά με μουσική και στη συνέχεια να γράψουν μία οπτική παρτιτούρα. Οι μαθητές χρησιμοποιούν απλά κρουστά όργανα, φύλλα Α4, φλάουτα με ράμφος, καθώς και τη φωνή τους για να αποδώσουν τους ήχους των εικαστικών έργων (βροχή, περπάτημα ανθρώπων, αέρα, ήχους του κάρου κ.λ.π.)
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Ενδέκατη διδακτική ώρα

Δραστηριότητα 13η: Στόχος δραστηριότητας: έκφραση και διατύπωση συναισθήματος (Καμαρινού Δ, 2000)
Οι μαθητές καλούνται να γράψουν τα συναισθήματα που τους δημιουργεί η βροχή, τι διάθεση τους προκαλεί ή/και να διατυπώσουν, ανάλογα με τις δυνατότητές τους, ποιητικούς στίχους με θέμα τη βροχή.
Δραστηριότητα 14η: Συμπεράσματα

Οι ομάδες διατυπώνουν, ξεχωριστά η κάθε μία, τα συμπεράσματά τους που προκύπτουν από τις δραστηριότητες και τις εργασίες τους. Διατυπώνουν απόψεις και κρίσεις και στη συνέχεια τις ανακοινώνουν στην ολομέλεια. Στη συνέχεια, η ολομέλεια ταξινομεί, ιεραρχεί και συνθέτει τα συμπεράσματα. (Κοhn A, 1991)
Δωδέκατη διδακτική ώρα 

Δραστηριότητα 15η: Αξιολόγηση του μαθήματος

Οι μαθητές καλούνται να διατυπώσουν ποιες είναι οι εντυπώσεις τους από τη σειρά αυτών των μαθημάτων, τι τους άρεσε, τι τους δυσκόλεψε, τι τους προβλημάτισε, πώς κρίνουν τις πρωτοβουλίες τους, τι πρέπει να βελτιώσουν, πώς αξιολογούν τη συνεργασία της ομάδας τους, πώς αξιολογούν αυτά που έμαθαν. Σχεδιάζουν τον κύκλο της αξιολόγησης και τον χωρίζουν σε μόρια, τόσα όσα είναι τα κριτήρια αξιολόγησης. Στη συνέχεια, αναρτούν τον κύκλο στον πίνακα της τάξης. Ο κάθε μαθητής βάζει για κάθε κριτήριο αξιολόγησης μία κουκίδα στο αντίστοιχο μόριο του κύκλου. Όσο πιο κοντά είναι οι κουκίδες στο κέντρο του κύκλου τόσο ψηλότερος είναι ο βαθμός αξιολόγησης.
Συμπεράσματα

Mέσα από αυτή τη βιωματική δράση διάρκειας δώδεκα ωρών οι μαθητές θα έχουν την εμπειρία της μουσικής ακρόασης, της μουσικής εκτέλεσης, της μουσικής δημιουργίας, της μουσικής απεικόνισης εικαστικών έργων και της εικαστικής αναπαράστασης μουσικών έργων. Οι δραστηριότητες αυτές ωθούν και προτρέπουν τους μαθητές στην κατανόηση βιωματικά της δραματολογικής λειτουργίας της μουσικής και στη διατύπωση, μέσα από την παρατήρηση και τη σύγκριση έργων τέχνης, προσωπικών απόψεων και κρίσεων, προϋπόθεση για την αντίληψη, την κατανόηση έργων τέχνης και την ανάπτυξη της αισθητικής κρίσης τους. O εκπαιδευτικός μπορεί να διαφοροποιήσει το σενάριο αυτό ανάλογα με τις ανάγκες των μαθητών και τον χρόνο που απαιτείται για κάθε ομάδα. Η ενεργητική συμμετοχή των μαθητών κάνει το μάθημα ενδιαφέρον, νοηματοδοτεί τη γνώση, ενώ η αλληλεπίδραση μέσα στην ομάδα αναπτύσσει κοινωνικές δεξιότητες. Ο εκπαιδευτικός αξιοποιεί σύγχρονα εργαλεία αξιολόγησης, όπως την κλείδα παρατήρησης, παρακολουθεί την πορεία μάθησης των μαθητών και έχει την ευελιξία να τροποποιήσει τη διδακτική του προσέγγιση.
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Παράρτημα
Κάρτα 1η, Ο Μπετόβεν και το έργο του
Ο Μπετόβεν ήταν ο πρώτος από τους κλασικούς συνθέτες που κατόρθωσε να γράψει τα έργα του ως ανεξάρτητος μουσικός στη Βιέννη. Η επιτυχία του οφείλεται στην αποδοχή του από την ευρεία μεσαία τάξη της εποχής του, από την οποία είχε και οικονομική υποστήριξη για τη διάδοση των έργων του (εκδόσεις κ.λ.π.). Παρόλο που στο έργο του διατηρείται η ενότητα και η σαφήνεια στη μορφή και στα μέρη, χαρακτηριστικές είναι οι διακυμάνσεις και οι αλλαγές της διάθεσης, καθώς μετά από ένα δραματικό τμήμα μπορεί να ακολουθεί ένα απαλό χορευτικό μέρος. Οι εναλλαγές της διάθεσης εκφράζονται στη μουσική με την ποικιλία στο ρυθμό και με τις αλλαγές στη δυναμική-ένταση του ήχου, άλλοτε με την απότομη μετάβαση από το «δυνατά» (forte) στο «σιγά» (piano) και άλλοτε με τις διαβαθμίσεις της έντασης, «κρεσέντο» (crescendo) και «ντιμινουέντο» (diminuento). Οι εναλλαγές έντασης ήταν δυνατόν πλέον να αποδοθούν στη μουσική της κλασικής περιόδου, εφόσον τα όργανα είχαν βελτιωθεί, η ορχήστρα είχε μεγαλώσει και κατά συνέπεια είχε τη δυνατότητα να παράγει νέους ήχους. (Kamien, Roger., Mehta, Zubin., 2008, Michels, Ulrich., 1995, Sadie, Stanley and Latham, Alison, 1985) 
Kάρτα 2η, Το κλασικό ύφος στη μουσική (1750-1820) 
Σε αυτό το κοινωνικό πλαίσιο εμφανίστηκε ο φυσικός, ο αδέσμευτος καλλιτέχνης, η μεγαλοφυία. Η μουσική απευθυνόταν στον άνθρωπο και εξέφραζε τις συναισθηματικές αλλαγές του ανθρώπου με ανάλαφρους και φυσικούς ήχους, πάντα στο πλαίσιο της λογικής και της καθαρής μουσικής δομής. Τα στοιχεία της λογικής εκφράζονται με την καθαρότητα της δομής και τις τονικές και εύκολες στην απομνημόνευση μελωδίες. Τα βασικά θέματα-μελωδίες των κλασικών μουσικών έργων είναι συνήθως συμμετρικά, αποτελούνται από δύο μελωδικές φράσεις ιδίου μήκους, από τις οποίες η δεύτερη αρχίζει όπως η πρώτη, στο τέλος όμως αλλάζει για να σχηματιστεί η κατάληξή. Τέτοιες μελωδικές φράσεις είναι πολύ εύκολο να τραγουδηθούν, όπως ένα παιδικό τραγούδι. Εκτός από την καθαρή δομή στο συνολικό έργο και τη σαφήνεια των μουσικών φράσεων, άλλο σημαντικό χαρακτηριστικό των κλασικών μουσικών έργων είναι η «θεματική επεξεργασία», τεχνική με την οποία ο συνθέτης αναπτύσσει και παραλλάσσει διάφορα στοιχεία ή τμήματα της μελωδίας του έργου. (Kamien, Roger., Mehta, Zubin., 2008, Michels, Ulrich., 1995, Sadie, Stanley and Latham, Alison, 1985) 
Κάρτα 3η, Ο 18ος αιώνας: κοινωνία και τέχνη

Ο 18ος αιώνας ήταν ο αιώνας του Διαφωτισμού, ο οποίος συνέβαλε και προετοίμασε την ανατροπή παλαιών αντιλήψεων και την ανατολή των νέων αντιλήψεων περί ελευθερίας και αξιών. Θα πρέπει να θυμηθεί κανείς την έκδοση της «Εγκυκλοπαίδειας» (1757-72) από τους Ντιντερό και Ντ’ Αλαμπέρ, την ανατροπή της παλαιάς κοινωνικής τάξης με τη Γαλλική επανάσταση (1789), την κατάργηση της δουλείας, τα αιτήματα της ανεξιθρησκείας και το σύνθημα του Ρουσσώ «επιστροφή στη φύση» (1750), με το οποίο έδινε το μήνυμα της ευτυχισμένης αρχικής κατάστασης της ανθρωπότητας, στην οποία ο άνθρωπος έπρεπε να είναι ελεύθερος. Άρχισε, έτσι, να διαδίδεται η πίστη στην ελευθερία, στην αισιοδοξία και στην πρόοδο. Η πολιτική και οικονομική δύναμη μετατοπίστηκε από την αριστοκρατία και την εκκλησία στη μεσαία τάξη. Ο αυλικός πολιτισμός άρχισε να αποδυναμώνεται, ενώ το προβάδισμα άρχισε να έχει ο αστικός πολιτισμός. 

Τα τυπικά χαρακτηριστικά της τέχνης της εποχής, που ήταν επιρροές από τα αρχαία ελληνικά και ρωμαϊκά πρότυπα, η καθαρότητα και σαφήνεια στη δομή και η ισορροπία ανάμεσα στη δομή-λογική και στο συναίσθημα, δηλώνονται με τον όρο «κλασικός». Ο όρος αυτός έχει και άλλες σημασίες. Αφενός αναφέρεται στην ελληνική αρχαιότητα, αφετέρου χρησιμοποιείται για να δηλώσει ότι κάποιο δημιούργημα ή κατασκεύασμα έχει «κλασικό» γνώρισμα ή «κλασική» κίνηση. Ακόμη, ο όρος αναφερόμενος στη μουσική, συγκεκριμένα στην «κλασική μουσική», δηλώνει μία μουσική που δεν είναι τζαζ, ροκ ή παραδοσιακή. (Kamien, Roger., Mehta, Zubin., 2008, Michels, Ulrich., 1995, Sadie, Stanley and Latham, Alison, 1985)
Κάρτα 4η, Ο 18ος αιώνας: Κοινωνία και μουσική 
H αποδυνάμωση του αυλικού πολιτισμού οδήγησε στην ανάπτυξη του αστικού πολιτισμού και της αστικής ζωής, η οποία εκφράστηκε με τη δημιουργία σαλονιών, χώρων συγκέντρωσης για συζήτηση ή διασκέδαση στο σπίτι, αιθουσών συναυλιών, όπερας, κ.λ.π. Σε αντίθεση με αρκετές κοινωνικές ομάδες, όπως έμποροι, γιατροί, υψηλόβαθμοι υπάλληλοι, οι οποίοι ενδιαφέρονταν για την οικονομική βελτίωσή τους, η μεσαία τάξη αναζητούσε περισσότερο ποιοτικές διεξόδους, όπως θέατρο, λογοτεχνία, μουσική και για αυτό έπαιξε ένα πολύ σημαντικό ρόλο και στη διάδοση της μουσικής. Ενώ οι αίθουσες των παλατιών ήταν κλειστές για το ευρύ κοινό, εκπρόσωποι της αστικής τάξης οργάνωναν δημόσιες συναυλίες. Επιπλέον, οι έμποροι και οι δικηγόροι επιθυμούσαν να ακούν μουσική και στο σπίτι τους, όχι μόνο στις αίθουσες. Για αυτό προσκαλούσαν γόνους της μεσαίας τάξης με καλή γνώση μουσικής για να υποστηρίξουν τις εκδηλώσεις τους ή για να διδάξουν μουσική στις οικογένειές τους. Έτσι άρχισε να δημιουργείται το αίτημα για ιδιωτικά μαθήματα μουσικής και για εκδόσεις μουσικών έργων. (Kamien, Roger., Mehta, Zubin., 2008, Michels, Ulrich.,1995, Sadie, Stanley and Latham, Alison, 1985)
Kάρτα 5η, O 18ος αιώνας: Η κοινωνία και οι συνθέτες 
Οι εκπρόσωποι της κλασικής περιόδου συνθέτες Χάυντν, Μότσαρτ και Μπετόβεν, που έζησαν στη Βιέννη, υποστηρίχθηκαν από τη μεσαία τάξη, για αυτό και έγραψαν μεταξύ άλλων και έργα εύκολα και προσιτά στους ερασιτέχνες της μουσικής, όπως, χορευτική μουσική που παίζονταν σε δημόσιες εκδηλώσεις στη Βιέννη. Για τον ίδιο λόγο οι συνθέτες αυτοί ασχολήθηκαν και με την κωμική όπερα, ενώ, επίσης, χρησιμοποίησαν περιεχόμενα μύθων και παραδοσιακές μελωδίες στις συμφωνίες τους, θέματα επίσης, πολύ αγαπητά στη μεσαία τάξη. Η Βιέννη ήταν το μουσικό κέντρο όλης της Ευρώπης και πόλος έλξης για πολλούς συνθέτες. Η μουσική αποτελούσε σημαντική δραστηριότητα και της αστικής και της αυλικής ζωής. Μία καλή ιδιωτική ορχήστρα ήταν σύμβολο γοήτρου, για αυτό πολλοί αριστοκράτες κατείχαν ιδιωτικές ορχήστρες. Οι τρεις κλασικοί συνθέτες έγραψαν, κυρίως, συμφωνίες, κοντσέρτα για σόλο όργανα και ορχήστρα και έργα για μουσική δωματίου. Στα έργα της μουσικής δωματίου σημαντική θέση κατέχει το κλασικό κουαρτέτο, το οποίο αποτελείται από τέσσερα όργανα, δύο βιολιά, βιόλα και βιολοντσέλο. (Kamien, Roger., Mehta, Zubin., 2008, Michels, Ulrich., 1995, Sadie, Stanley and Latham, Alison, 1985)
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