Κατάλογος τίτλων τραγουδιών για εθνικές γιορτές
Γιορτή 28ης Οκτωβρίου
Μιας λευτεριάς σημάδι, Λευκή σαν όνειρο, Σημαία, Με το λύχνο του άστρου, Της αγάπης αίματα, Ανοίγω το στόμα μου, Ένα το χελιδόνι, Της δικαιοσύνης ήλιε νοητέ, Μαουτχάουζεν, Προσκύνημα, Ο Ναπολιτάνος, Οδός Ελλήνων, Το ακκορντεόν, Ο έφεδρος, Για τον χαμένο ανθυπολοχαγό της Αλβανίας, Γυναίκες ηπειρώτισσες, Κάποτε στο Τεπελένι, Το τραγούδι της λευτεριάς, Μη με ρωτάς, Πω-πω τι έπαθε ο Μουσολίνι, Κορόιδο Μουσολίνι, Παιδιά της Ελλάδος, Βάζει ο Ντούτσε τη στολή του, Ντούτσε Ντούτσε, Το τραγούδι του Μωραϊτη, Μας χωρίζει ο πόλεμος, Όταν τελειώσει ο πόλεμος, Ανάγκη να σε πάρω εγώ, Την ώρα που ο λεβέντης, Σημαία μου το αίμα, Ο μικρός ήρωας, Η γη των Μακεδόνων, Αχ Ελλάδα, Οι γερανοί.
Γιορτή 17ης Νοεμβρίου

Δώδεκα παιδιά, Ο θρήνος, Η αυλή, Μην ξεχνάς τον Ωρωπό, Ποιος τη ζωή μου, Η συγκέντρωση της Ε.Φ.Ε.Ε., Άσπρα πουλιά, Όταν χτυπήσεις δυό φορές, Πάλης ξεκίνημα, Ο λεβέντης, Που πέταξε τα’ αγόρι μου, Είμαστε δυό, Imagine (Lenon), Λίγο ακόμα, Ο δρόμος, Θα σημάνουν οι καμπάνες, Μπήκαν στην πόλη οι εχθροί, Τα ηφαίστεια, Νοέμβρης ’90, Αυτά τα δέντρα, Στην Ελλάδα σήμερα.
Γιορτή Χριστουγέννων

Κάλαντα Σύμης, Κέρκυρας, Κεφαλλονιάς, Ξάνθης, Καστοριάς, Θράκης, Μωραϊτικα, Δωδεκανήσου, Κρητικά, Πόντου, Μακεδονικά, Βυζαντινά, Πρωτοχρονιάς, Άγια νύχτα, Το έλατο, Εγεννήθηκε στη γη, Ο μικρός τυμπανιστής, Τρίγωνα κάλαντα, Άγγελοι και ποιμένες, Greensleeves, Stil, weil’s Kindlein schlafen will, Kling, Glöckchen, klingelingeling, We wish you a Merry Christmas, O little town of Bethlehem, Είμαστε φτωχοί ποιμένες, Χαρήτε αδέλφια, Γιορτινά τραγούδια, Gloria in excelsis Deo, Καμπάνες, ‘Αγγελοι και ποιμένες, Χιόνια στο καμπαναριό, Το τζάκι, Πάει ο παλιός ο χρόνος.
Γιορτή 25ης Μαρτίου

Το φλάμπουρο, Ύμνος εις την ελευθερία, Σαράντα παλληκάρια, Όλη η δόξα, Τσάμικος (Χατζιδάκη), Τα κλεφτόπουλα, Πότε θα κάμει ξαστεριά, Μητέρα μεγαλόψυχη, Που πας παλληκάρι, Πίσω απ΄τις ντάπιες, Σ’ αυτόν τον τόπο, Το χάραμα επήρα του ήλιου το δρόμο, Άκρα του τάφου σιωπή, Τ’ αηδόνια δεν θάρθουν στην Ιθάκη, Θούριος του Ρήγα, Πήραν την Πόλη, Πάσχα των Ελλήνων, Ο Γερο-Δημος, Διάφορα δημοτικά.
Επίσης, τα αντίστοιχα Απολυτίκια
Μουσική υπόκρουση για γιορτές

28η Οκτωβρίου
1) Θεοδωράκη «Άξιον εστί» εκτέλεση στο πιάνο ή αρμόνιο 2) «Ο Βαπτιστικός» ή άλλη οπερέτα της εποχής εκτέλεση στο πιάνο ή αρμόνιο

25η Μαρτίου

1) Ν. Χ. Μάντζαρου «Ύμνος εις την ελευθερίαν», εκτέλεση στο πιάνο ή αρμόνιο τα αρχικά μέρη

2) Λ.β. Μπετόβεν «9η συμφωνία ή Ηρωϊκή»

3) Λ.β. Μπετόβεν «Τα ερείπια των Αθηνών» (Die Ruinen von Athen)

4) Εισαγωγές από όπερες π.χ. Π. Καρρέρ «Μάρκος Μπότσαρης»

5) Φ. Μέντελσον «Τραγούδια χωρίς λόγια» τα, op. 53, n.2, op. 53, n.3,. γράφτηκαν στο διάστημα 1820-1840)
6) Φ. Σοπέν «Νυχτερινά» τα, op, 9, n. 1 (σι ελ., 1833), op. 48, n.2 (ντο ελ., 1841), op. 55, n.1 (φα ελ., 1844)
7) Φ. Σοπέν «Πολωνέζες» (1840)

8) Γ. Κωνσταντινίδη «Έργα για πιάνο»
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