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Κεντρικής Μακεδονίας
Βοηθητικές σημειώσεις στην επιστημονική-παιδαγωγική συνάντηση με θέμα:
«Βασικές τεχνικές στο χορωδιακό τραγούδι και στη διεύθυνση χορωδίας»

Σύνθεση χορωδίας

-Επιλέγουμε φωνές ελαφρές, λυρικές με ανοιχτά χρώματα και όχι βαρειές, δυσκίνητες και με έντονο προσωπικό χρώμα. Γιατί, προϋπόθεση για τη χορωδία αποτελεί η ομοιογένεια φωνών. 
-Ζητάμε από το παιδί να τραγουδήσει όποιο τραγούδι του αρέσει. Μετά απομονώνουμε κάποια φράση και ζητάμε να την τραγουδήσει μισό τόνο ψηλότερα και πάλι ψηλότερα. Με αυτό τρόπο ανακαλύπτονται κρυμμένες ψηλές φωνές. 
Μεταφώνηση (12-16ο έτος)
Αποφεύγουμε να πάρουμε τέτοια παιδιά, λόγω της ευαίσθητης φωνητικής κατάστασης. Αν οι περιπτώσεις μεταφώνησης είναι αρκετές μεταφέρουμε τα τραγούδια τονικά προς τα κάτω και επιλέγουμε τραγούδια με περιορισμένες εκτάσεις φωνών. 
Εκπαίδευση των χορωδών-χορωδιακός ήχος 
-Η εισπνοή γίνεται από τη μύτη, τόσο όσο χρειάζεται για να μυρίσει κανείς ένα λουλούδι. Η εκπνοή γίνεται από το στόμα.
-Οι χορωδοί στέκονται χαλαροί, αλλά σε εγρήγορση. Πάνω σε αυτή τη στάση με την ελαστική δύναμη στηρίζεται η φωνή που καθορίζει το σωστό τραγούδι. Η θέση των χορωδών είναι σταθερή, χωρίς να κινούνται, ούτε να χαζεύουν αφηρημένα.
-Το «στήριγμα» του τραγουδιού επιτυγχάνεται με χαμήλωμα του διαφράγματος, έτσι ώστε να δημιουργηθεί μεγαλύτερος όγκος στους πνεύμονες. Επομένως, εισροή του αέρα προς τις βάσεις των πνευμόνων, ώστε να ανοίξουν οι κάτω ελεύθερες πλευρές. Όσο χαμηλότερα οδηγείται ο αέρας, τόσο σταθερότερη γίνεται η δύναμη στήριξης. Ο μυικός τόνος γίνεται αισθητός στην περιοχή της ζώνης και επεκτείνεται προς τα πλάγια και προς τα πίσω. Η ποσότητα του αέρα δεν πρέπει να είναι μεγάλη, γιατί δημιουργείται σφίξιμο. Τεχνική αναπνοής για το τραγούδι= χαμηλή εισπνοή, αναμονή έναρξης, τραγούδι (Η αναμονή είναι απαραίτητη για να προλάβει ο αέρας να οδηγηθεί χαμηλά, επομένως το τραγούδι να έχει στήριξη)
-Κατά τη διάρκεια του τραγουδιού η δύναμη στήριξης μετατίθεται ελαφρά χαμηλότερα. Οι ψηλές νότες χρειάζονται λιγότερο αέρα και χαμήλωμα του διαφράγματος. Το κεφάλι λειτουργεί ως ηχείο. Όταν μετακινούμαστε σε μία αρκετά ψηλότερη νότα δημιουργούμε χώρο στα ηχεία για να δεχτούν την ψηλότερη νότα. 
-Mε το [ι]  και το [μ] βρίσκουμε την φωτεινή πρόσθια φωνητική θέση, ενώ με το [ου] τη σκοτεινή ψηλή. Με το [ν] την ψηλή φωνητική θέση.  Εντοπίζουμε την πρόσθια θέση με [μ--ι] και την ψηλή με [ν—ου]. Επομένως τραγουδώντας [μμμιι-νννουου] πετυχαίνουμε την κεφαλική φωνή, τη φωνή στη μάσκα. Στην συνέχεια, αφού εντοπιστεί η θέση των [ου, ι, α] είναι ευκολότερος ο εντοπισμός των υπολοίπων. Τα σύμφωνα [γκ] και [γ] (γάτα) είναι σκληρά και πρέπει να αρθρώνονται μαλακά, για να μην κλείνει η στοματική κοιλότητα, με συνέπεια η φωνή να πηγαίνει πίσω και κάτω. 
-Ασκήσεις φωνητικής (διάρκεια 10 λεπτά): Εισπνοή και εκφορά του [μ] ή [ν] με κλειστό στόμα σε μεσαίο τονικό ύψος (φα-σολ) με χαλαρή τη γλώσσα, να είναι στην κάτω γνάθο, χωρίς σφίξιμο των χειλιών και των μυών του λαιμού. Ο όγκος του εισπνεόμενου αέρα να μην είναι μεγάλος. Οι ασκήσεις με [μ] ή [ν] βοηθάνε να έρθει η φωνή μπροστά. Αφού βρεθεί η θέση του [μ ή ν] γλιστράμε σε ένα [ου ή α], δημιουργώντας χώρο μέσα στο στόμα. Οι ήχοι με [ι, ε, ο, α, ου] πρέπει να βγαίνουν ο ένας μέσα από τον άλλον. Προσοχή στο κατέβασμα. Για παιδική χορωδία καλή άσκηση για το διάφραγμα είναι το [τσαφ-τσουφ], για χορωδία ενηλίκων, το [σ,σ,σ].
-Η αναπνοή να γίνεται από τη μύτη, γιατί έτσι μπαίνει όσος αέρας χρειάζεται. Το κεφάλι λειτουργεί ως ηχείο. Τα φωνήεντα πέφτουν πάντα πάνω στο χρόνο. Το φωνήεν [α] απαιτεί μικρό άνοιγμα του στόματος. Τα σύμφωνα στο αργό κομμάτι ακούγονται ελάχιστα. Τα σύμφωνα προηγούνται των φωνηέντων, κλέβουν κάτι από τον προηγούμενο χρόνο. Τα σύμφωνα [μ, ν, λ] είναι εύφωνα και προφέρονται ακριβώς στο χρόνο. Το τελικό [ν] ακούγεται την τελευταία στιγμή. Τα σύμφωνα [κ, χ, ς] είναι άφωνα και ακούγονται στην αρχή του επόμενου χρόνου (το τελικό [ς] στη λέξη» νικητής» ακούγεται στην επόμενη κίνηση) ή πριν από την έναρξη του χρόνου, όπως το [χ] (χαίρε) και το [σ] όταν είναι στην αρχή, π.χ. (στο), το στ- προφέρεται πριν από το χρόνο. 

-Ο χορωδιακός ήχος πρέπει να είναι ελαφρύς, χωρίς σφίξιμο, το σαγόνι και η γλώσσα χαλαρά και ευλύγιστα. Η άρθρωση να είναι καθαρή και εντονότερη από αυτήν της καθημερινής ομιλίας.

-Όταν το τραγούδι είναι γρήγορο, χρειάζεται μικρό άνοιγμα του στόματος.
- Όταν τραγουδάμε προσέχουμε τη μελωδική γραμμή και όχι τις νότες, τη μία μετά την άλλη.
-Για την απόδοση του παρεστιγμένου κλέβουμε λίγο χρόνο από τη μεγάλη νότα. Ένας καλός τρόπος είναι να ακούμε μέσα μας τον κτύπο που είναι πριν από τη μικρή νότα. 

-Στις παύσεις η αναπνοή γίνεται εγκαίρως, όχι με ραθυμία.
-Απόδοση μεγάλου διαστήματος=αποφορτίζουμε την πρώτη νότα-βάση για να γίνει ευλύγιστη και κάνουμε κρεσέντο, δίνοντας χώρο. Έτσι, διευκολύνεται το πέρασμα από τη νότα-βάση στη νότα-κορυφή.
-Το μονόφωνο τραγούδι είναι πιο δύσκολο, απαιτεί ίδιο χρώμα και ίδιο ήχο φωνηέντων (ίδιο ε, ο, α) από όλους.
- Μία λέξη ή και μία μουσικοποιητική φράση δεν πρέπει να διακόπτεται για λόγους αναπνοής. Έτσι, σε μεγάλες μουσικές φράσεις που δεν πρέπει να κοπούν, αναπνέουν ο ένας χορωδός μετά τον άλλο, διάσπαρτα, και ξαναμπαίνουν στο τραγούδι χωρίς εμφανή είσοδο (χορωδιακή αναπνοή). Όταν το κείμενο το επιτρέπει, αφήνουμε τη χορωδία να αναπνεύσει όλη στο ίδιο σημείο. 

-Λέξεις με σημαντικό νόημα προβάλλονται με αύξηση της έντασης.
Προετοιμασία του μαέστρου
- Ο μαέστρος ελέγχει με το βλέμμα τη χορωδία, κάνει νόημα να ανοίξουν οι νότες και είναι έτοιμος για την τονοδότηση (στάση ετοιμότητας)
-Θέση των χεριών σε μέτριο ύψος, αγκώνας σε ορθή γωνία. Για κίνηση αναπνοής πριν την ατάκα το χέρι να κινηθεί μόνο από τον αγκώνα μέχρι τα δάκτυλα. 
-H προετοιμαστική κίνηση δίνει το τέμπο του κομματιού και το ύφος της άρθρωσης (=articulation) του κομματιού (legato, staccato, marcato κ.λ.π.).  

-Κάθε κίνηση αποτελείται από την κύρια και την αναπήδησή της.
-Κατά τη διάρκεια της πρόβας οι κινήσεις πρέπει να περιέχουν υποδείξεις για τη διόρθωση τονικών λαθών και υπενθυμίσεις για ενάρξεις, δυναμική, μουσικές φράσεις, αναπνοές 
-Η δυναμική διαφοροποίηση δηλώνεται με την απόσταση των χεριών από το σώμα, με τα μέρη των χεριών που συμμετέχουν (βραχίονας, πήχης, άκρο χέρι) και με το μήκος της τροχιάς που διαγράφουν.
-Στάση του μαέστρου: Η κίνηση πρέπει να είναι χαλαρή και ελαφρά, καθόλου βαριά και σφιγμένη. Τα δύο χέρια πρέπει να συμμετέχουν μαζί στην κίνηση. Οποιαδήποτε κίνηση, απαραίτητη για την απόδοση του έργου, πρέπει να είναι ευπρεπής, ποτέ υπερβολική. Τα μάτια να είναι σε διαρκή επικοινωνία με τους χορωδούς, απελευθερωμένα από την παρτιτούρα, ο διευθυντής πρέπει να την ξέρει απέξω, ρίχνοντας μόνο ματιές 
-Ο μαέστρος ελέγχει την ορθοτονία, τη δυναμική και την ορθή προφορά του λόγου, κάνοντας συνεχώς και αμέσως διορθώσεις.  Η προσοχή των χορωδών να είναι στραμμένη στο μαέστρο και όχι στις παρτιτούρες. Να μην αφιερώνει όλο το χρόνο της πρόβας σε ένα έργο. Να τραγουδάει τη μελωδία με τον καλύτερο τρόπο, τονικά, φραστικά και μουσικά. Να δίνει σύντομες επεξηγήσεις για το έργο, το στιλ της εποχής, το νόημα του κειμένου
-Οδηγούμε τη φωνή εκεί που οδηγεί η μουσική φράση.
-Από το μαέστρο απαιτείται προσοχή σε πολλά πράγματα ταυτόχρονα, διαφορετικά δημιουργείται διάσπαση. Οι κινήσεις να είναι οικονομικές, κάθε κίνηση να δίνει το τελείως απαραίτητο. 
Συνήθη προβλήματα

-Πτώση του τονικού ύψους: κακή αναπνοή, σε κρατημένες νότες-ισοκράτης (γίνονται ασταθείς τονικά), σε επαναλήψεις της ίδιας νότας, σε κατιόντα ημιτόνια ή σε ανιόντα ημιτόνια (τραγουδιούνται χαμηλά), σε αλλοιωμένους φθόγγους, σε επαναλαμβανόμενα όμοια μελωδικά διαστήματα (ντο-μι, ντο-μι), στην τρίτη της συγχορδίας, σε δύο συνεχή φωνήεντα (το δεύτερο χρειάζεται στήριξη με γλωττίδα), σε μελωδικά διαστήματα οκτάβας (δεν είναι αυτονόητα), σε κατιούσα πορεία φθόγγων (αντιμετωπίζεται με κρεσέντο), στο κλείσιμο της φράσης ή του τραγουδιού (ανύψωση χεριών σε όλη τη διάρκεια της κορώνας, μέχρι τη στιγμή που θα γίνει το κλείσιμο.), στις ψηλές νότες (γιαυτό κλείνουμε πάντα προς τα επάνω).
-Αν η χορωδία κολλάει, αμέσως κάνουμε δύο-τρεις ρυθμικές κινήσεις.
-Για ομοιογένεια ήχου: να μη βαραίνουν τα χαμηλά, επίσης σε άλμα μεταξύ δύο νοτών, πρέπει η χαμηλή και η ψηλή νότα να είναι στην ίδια θέση. 
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