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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, το Τμήμα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών Πανεπιστημίου Μακεδονίας και η Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας συνδιοργανώνουν Ανοιχτό Πανεπιστήμιο με θέματα που ενδιαφέρουν τους εκπαιδευτικούς της Θεσσαλονίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας, στους οποίους απευθύνονται κυρίως, αλλά και στους συμπολίτες μας. Το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο στοχεύει στην ενημέρωση και επιμόρφωση εκπαιδευτικών σε ευρεία θεματολογία ιστορίας, πολιτισμού, οικονομίας, μνημειακού ελληνικού αποθέματος Ελληνικής Διασποράς και σε άλλα συναφή και επίκαιρα. Η πρώτη ενότητα, ως πρώτη σειρά μαθημάτων, τιτλοφορείται «Ελλάδα και Βαλκάνια - Ιστορία και Πολιτισμός», θα διεξαχθεί στο διάστημα Ιανουάριος - Ιούνιος 2016 και έχουν κληθεί να διδάξουν αφιλοκερδώς πανεπιστημιακοί καθηγητές και ειδικοί ερευνητές στα ως άνω αντικείμενα. Τα μαθήματα θα αρχίσουν το τρίτο δεκαήμερο του Ιανουαρίου 2016 και θα πραγματοποιούνται κάθε Τρίτη, ώρες 18.00 - 20.00 στους χώρους της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών. Σε όσους παρακολουθήσουν τα μαθήματα θα χορηγείται και η σχετική βεβαίωση παρακολούθησης. 
Οι τρεις συνδιοργανωτές φορείς φιλοδοξούν να συνεχιστεί η λειτουργία του Ανοιχτού Πανεπιστημίου και τα επόμενα ακαδημαϊκά έτη, με διευρυμένη θεματολογία, αναφερόμενη στην Ιστορία της Μακεδονίας, της Θεσσαλονίκης, αλλά και των Επιστημών (Νομικών, Ιατρικών, Κοινωνικών, Οικονομικών κ.ά.), καθώς και με την οργάνωση ειδικών επιμορφωτικών σεμιναρίων.
Υπεύθυνοι για περισσότερα έχουν οριστεί από την Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών ο κ. Γεώργιος Τσότσος, Δρ. Σχολικός Σύμβουλος και μέλος του Δ.Σ., από το Τμήμα Βαλκανικών, Σλαβικών και Ανατολικών Σπουδών Πανεπιστημίου Μακεδονίας η κ. Ελένη Γαβρά, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια και από την Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας ο κ. Κωνσταντίνος Κεραμιδάς, Προϊστάμενος Τμήματος Επιστημονικής Καθοδήγησης Δ.Ε.
