ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Θεσσαλονίκη, 02 Σεπτεμβρίου 2016 
ΑΝΑΚΟΙΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΚΑΙ ΩΡΟΜΙΣΘΙΩΝ ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΕΕΠ) κλάδων ΠΕ21/26 Λογοθεραπευτών, ΠΕ22 Επαγγελματικών Συμβούλων, ΠΕ23 Ψυχολόγων (Κύριος και Επικουρικός), ΠΕ25 Σχολικών Νοσηλευτών, ΠΕ28 Φυσιοθεραπευτών, ΠΕ29 Εργοθεραπευτών, ΠΕ30 Κοινωνικών Λειτουργών & ΔΕ1 Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ)

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας γνωστοποιεί ότι έχουν αναρτηθεί ανακοινοποιημένοι οι προσωρινοί πίνακες κατάταξης υποψηφίων αναπληρωτών και ωρομισθίων Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού. Η ανακοινοποίηση αφορά την προσμέτρηση ή μοριοδότηση μεταπτυχιακών/διδακτορικών τίτλων βάσει και του με αρ. πρωτ. 6780/01-09-2016 διορθωτικού εγγράφου του ΙΕΠ, τυχόν παραλείψεις κατά την καταχώρηση των στοιχείων των υποψηφίων στους πίνακες από την υπηρεσία μας καθώς και τη μορφή των πινάκων.
Οι προαναφερθέντες προσωρινοί πίνακες κατάταξης αναρτώνται στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων http://www.minedu.gov.gr/ekpaideutikoi-m/anaplirotes-new/ebep-anapl και της Περιφερειακής Διεύθυνσης Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας στη διεύθυνση http://kmaked.pde.sch.gr/site/index.php/anakoinoseis/anakoinoseis-eidikis-agogis. 
Οι υποψήφιοι, σύμφωνα με το ΑΡΘΡΟ 5, ΑΝΑΡΤΗΣΗ ΠΙΝΑΚΩΝ της ανωτέρω οικείας πρόσκλησης, μπορούν να υποβάλουν ένσταση στο Α.Σ.Ε.Π. (Ειδικό έντυπο ΑΣΕΠ Ε.Ε.Β.Π.4) από το Σάββατο 03-09-2016 έως και την Τετάρτη 07-09-2016, μέσω τηλεομοιοτυπίας (fax: 2106400241, 2106400686, 2131319438) ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail: prosl.enstasi@asep.gr και grapt.enstasi@asep.gr) αναγράφοντας το θέμα «Ένσταση για τους ΠΙΝΑΚΕΣ αναπληρωτών Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού και Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού» και τον αντίστοιχο κλάδο. Οι ενστάσεις οι οποίες ήδη υποβλήθηκαν βρίσκονται σε ισχύ. 

Καμία ένσταση δεν υποβάλλεται στο Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας & Θρησκευμάτων / Διεύθυνση Ειδικής Αγωγής και στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας.
