Λειτουργικά Κενά - Δήλωση Προτίμησης ΕΕΠ Κλάδου ΠΕ21-26 ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ
 Θεσσαλονίκη 22-11-2016

ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΠΡΟΣΕΚΤΙΚΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Α) ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΚΛΑΔΟΥ ΠΕ21-26 ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ
Από την Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνεται η πρόσληψη 22 προσωρινών αναπληρωτών από τον κλάδο ΠΕ21-26 ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ σε Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής (ΣΜΕΑΕ) και σε ΚΕΔΔΥ για στήριξη μαθητών.

Καλούνται οι υποψήφιοι τα ονόματα των οποίων αναφέρονται στο συνημμένο πίνακα «38514_ΑΠΟΦΑΣΗ ΚΥΡΩΣΗΣ ΟΡΙΣΤΙΚΟΥ ΠΙΝΑΚΑ ΚΛΑΔΟΥ ΠΕ21-ΠΕ26 ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ_ΩΡΘ84653ΠΣ-Ε4Ρ.pdf»:

1. Να επιλέξουν από το συνημμένο πίνακα «ΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΤΙΜΗΣΗΣ_ΠΕ21-26 _ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ.pdf», τις Δ/νσεις  Εκπ/σης που δήλωσαν  στην Αίτηση Δήλωσης Υποψηφίου  (Ιούλιος 2016)  να συμπληρώσουν  τις σχολικές μονάδες με τη σειρά προτίμησής τους και να την υπογράψουν.

2. Να καταθέσουν τη δήλωση προτίμησης από σήμερα Τρίτη  22/11/2016 έως και  Τετάρτη  23/11/2016:
α)  ΑΥΤΟΠΡΟΣΩΠΩΣ στα γραφεία της Περιφερειακής Δ/νσης Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας, Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 65 από 08.00 έως 15.00
ή εναλλακτικά

β)  με fax στον αριθμό 2310474328
         γ) με email στο kmakedpde@sch.gr αφού «σκανάρουν» την δήλωσή τους ώστε να φαίνεται η υπογραφή τους,

 Η περαιτέρω ενημέρωση των υποψηφίων για την διαδικασία της πρόσληψης (δηλαδή την αναγγελία πρόσληψης στις αρμόδιες Δ/νσεις Εκπ/σης και την υπογραφή σύμβασης στην ΠΔΕ Κεντρικής Μακεδονίας)  θα γίνει μόνο μέσω ανακοίνωσης στην παρούσα ιστοσελίδα.

 
Β) ΑΡΝΗΣΗ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ
Σε περίπτωση ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΠΙΘΥΜΕΙΤΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΛΗΨΗ ΣΑΣ ΣΕ ΟΠΟΙΑΔΗΠΟΤΕ ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ή ΚΕΔΔΥ αρμοδιότητας της Περ/κής Δ/νσης Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας παρακαλείσθε να συμπληρώσετε και να καταθέσετε Υπεύθυνη Δήλωση άρνησης πρόσληψης (συνημμένο αρχείο «ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ_άρνησης πρόσληψης.doc») από σήμερα Tρίτη  22/11/2016 έως και Τετάρτη  23/11/2016 και ώρα 13:00:

α)  ΑΥΤΟΠΡΟΣΩΠΩΣ στα γραφεία της Περιφερειακής Δ/νσης Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας, Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 65 

ή εναλλακτικά
β)  με fax στον αριθμό 2310474328 

