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	Θεσσαλονίκη 25-06-2018
Αρ. Πρωτ.: 14731
· Τις Διευθύνσεις Π.Ε. και Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας
· Τα ΚΕΔΔΥ της Κεντρικής Μακεδονίας
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ΘΕΜΑ: Διευκρινίσεις σχετικά με τη συμμετοχή μελών Ε.Ε.Π. στη διαδικασία επιλογής Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου
Σε συνέχεια της με αρ. πρωτ. 14551/21-06-2018 (ΑΔΑ: 6Θ1Κ4653ΠΣ-ΦΛΙ) προκήρυξης για την πλήρωση θέσεων Συντονιστών Εκπαιδευτικού Έργου στα ΠΕ.Κ.Ε.Σ. της Κεντρικής Μακεδονίας, υπενθυμίζεται ότι ως Συντονιστές Εκπαιδευτικού Έργου Ειδικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης επιλέγονται και μέλη του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.).

Συγκεκριμένα, στην παρ. 3 του άρθρου 22 του Ν. 4547/2018 προβλέπεται ότι στις προαναφερθείσες θέσεις επιλέγονται «εκπαιδευτικοί όλων των κλάδων με εξειδίκευση στην Ε.Α.Ε. ή στη σχολική ψυχολογία ή μέλη του Ε.Ε.Π. με πιστοποιημένη παιδαγωγική και διδακτική επάρκεια».

Περαιτέρω, σύμφωνα με την παρ. του του άρθρου 2 του ίδιου νόμου, για τα μέλη του Ε.Ε.Π. ως χρόνος διδακτικής υπηρεσίας ή άσκησης διδακτικών καθηκόντων «νοείται η συμπλήρωση ορισμένου χρόνου εκπαιδευτικής υπηρεσίας ή άσκησης εκπαιδευτικών καθηκόντων, αντίστοιχα, σε Σ.Μ.Ε.Α.Ε. ή σε άλλες σχολικές μονάδες ή σε Κ.Ε.Σ.Υ.».

Για τη διευκόλυνση των Διευθύνσεων Π.Ε. και Δ.Ε. και των ΚΕ.Δ.Δ.Υ. στην έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών υπηρεσιακής κατάστασης, σας αποστέλλουμε ιδιαίτερο υπόδειγμα πιστοποιητικού για τα μέλη Ε.Ε.Π., προσαρμοσμένο στις ανωτέρω ειδικές ρυθμίσεις.
	
	Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας

	1) 
	Παναγιώτης Ζ. Ανανιάδης
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 


ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ


-----


ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 


Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ


ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ


-----


ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ, ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ


& ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ


ΤΜΗΜΑ Γ΄- ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ


-----
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