ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ
Την Παρασκευή 9 Νοεμβρίου 2018 πραγματοποιήθηκε συνάντηση στα γραφεία της Περιφερειακής Διεύθυνσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής  Μακεδονίας μεταξύ φορέων του ΥΠ.Π.Ε.Θ. και φορέων που διαχειρίζονται την στέγαση και την εκπαίδευση προσφύγων, που διαμένουν στον αστικό ιστό Θεσσαλονίκης, Κιλκίς και Πιερίας.
Στην συνάντηση παρευρέθηκαν εκπρόσωποι από τους φορείς UNHCR, UNICEF, ΔΟΜ, από τις ΜΚΟ ΜΕΤΑδραση, PRAKSIS, ARSIS, SOLIDARITYNOW, OMNES, INTERSOS, REACT, DRC, ΠΕΡΙΧΩΡΙΣΙΣ, υπεύθυνοι εκπαιδευτικών θεμάτων από τους ξενώνες ασυνόδευτων ανήλικων του Πολυγύρου και των Γιαννιτσών, συνεργάτης της Ομάδας Συντονισμού και Παρακολούθησης της Εκπαίδευσης των Προσφύγων του ΥΠΠΕΘ και οι ΣΕΠ Αστικού Ιστού Κεντρικής Μακεδονίας.
Στο χαιρετισμό του ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης κ. Ανανιάδης παρουσίασε μια γενικήεικόνα από τη φοίτηση προσφύγων, ενώ στη συνέχεια συζητήθηκαν θέματα όπως : συνεργασία μεταξύ Συντονιστών Εκπαίδευσης Προσφύγων (ΣΕΠ) , ΜΚΟ και φορέων τυπικής εκπαίδευσης, λειτουργία Τάξεων Υποδοχής, προβλήματα και προτάσεις από τη φοίτηση των παιδιών προσφύγων. Επίσης έγινε παρουσίαση του προγράμματος διερμηνείας που θα υλοποιηθεί για δεύτερη συνεχή χρονιά στα σχολεία της Περιφέρειας.
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