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2ο Δημοτικό Σχολείο Ηράκλειας     
                                                                       18/3/2019
 Το 2ο Δημοτικό Σχολείο Ηράκλειας, στα πλαίσια του εγκεκριμένου Ευρωπαϊκού Προγράμματος ERASMUS-KA2 με τίτλο: «Choose your character, wear your mask» και κωδικό  2018-1-UK01- KA229-048059_4, από 11 - 15 Μαρτίου 2019 φιλοξένησε 12 Δασκάλους των Ευρωπαϊκών σχολείων: 
Germoe Community Primary School - Ηνωμένο Βασίλειο
Scoala Gimnaziala nr.1 Branesti - Ρουμανία
Tuzla Dede Korkut Ortaokuku - Τουρκία,
 οι οποίοι παρακολούθησαν το σεμινάριο “Χρήση εργαλείων web 2.0 με βάση συγκεκριμένες παιδαγωγικές μεθοδολογίες και τεχνικές στην τάξη”
     Στόχος του προγράμματος είναι να προσφέρει στους εκπαιδευτικούς μια μαθησιακή προσέγγιση πέρα από τους περιορισμούς στην τάξη, σε ένα περιβάλλον που βασίζεται στην ενεργό μάθηση. Να κατανοήσουν πώς να κάνουνε μάσκες, πώς να δημιουργούνε και να χρησιμοποιούνε μαριονέτες για το Θέατρο Σκιών και πώς να γράφουνε και να παίζουνε σε ένα θεατρικό έργο. Το κουκλοθέατρο είναι το πιο προσιτό καλλιτεχνικό είδος στο οποίο μπορούν εύκολα να βρεθούν όλοι οι τύποι ανθρώπων και όλα τα επίπεδα της κοινωνίας. Βοηθά το παιδί να καταλάβει τον εαυτό του και να αναπτύξει δεξιότητες επικοινωνίας και κοινωνικής ένταξης.                                                                         
  Το πρόγραμμα περιελάμβανε σεμινάριο πληροφορικής web 2.0 και κατασκευή μασκών, επίσκεψη στο 1ο και 2ο Δημοτικό Ηράκλειας με μία πολύ ωραία γιορτή από τα παιδιά, υποδοχή από τον Δήμαρχο Ηράκλειας κ. Κοτσακιαχίδη, επισκέψεις στο Επιμελητήριο και σε μουσεία των Σερρών, και βαρκάδα στη Λίμνη Κερκίνη. 
                                                               Ο Διευθυντής 

2ου Δημοτικού Σχολείου Ηράκλειας

                                                                Νίκος Αθανασίου 
* Παρακαλούμε όπως δημοσιευτεί με τα ανωτέρω λογότυπα 
