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Θέμα:
«Τουρνουά ποδοσφαίρου μαθητών και μαθητριών Δημοτικών Σχολείων Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης» 
Την Παρασκευή 25 Μαΐου 2012 στο Καυτανζόγλειο Στάδιο, πραγματοποιήθηκε η τελετή έναρξης τουρνουά ποδοσφαίρου μαθητών και μαθητριών Δημοτικών Σχολείων Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης. Το τουρνουά διοργανώνεται από την Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και τις Διευθύνσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής και Δυτικής Θεσσαλονίκης και την υποστήριξη του Δήμου Αμπελοκήπων, της Ε.Π.Σ.Μ. και της Διοικούσας Επιτροπής Καυτανζογλείου Σταδίου.
Την έναρξη των αγώνων κήρυξαν ο Περιφερειακός Διευθυντής Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Θεόδωρος Καρτσιώτης και ο Αναπληρωτής Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας κ. Διονύσης Ψωμιάδης. 
Οι αγώνες του τουρνουά θα διεξαχθούν στο γήπεδο Μίκρας (Ε.Π.Σ.Μ.) και στο Στάδιο Αμπελοκήπων από τις 28 έως τις 30 Μαΐου και εντάσσονται στους «Αγώνες Αθλοπαιδείας» με στόχο την ευαισθητοποίηση των μαθητών ενάντια στη βία και υπέρ της ισότητας των φύλων. 
Η τελετή έναρξης ξεκίνησε με παρέλαση των μαθητών και μαθητριών των Δημοτικών Σχολείων που συμμετέχουν στο τουρνουά. Στη συνέχεια μαθητές και μαθήτριες χόρεψαν δημοτικούς και παραδοσιακούς χορούς, ζωγράφισαν και συμμετείχαν σε καλλιτεχνικό εργαστήρι υπό την επίβλεψη της σχολικής συμβούλου Καλλιτεχνικών κ. Κάρτσακα Ελένης. Η τελετή έναρξης ολοκληρώθηκε με αγώνα ποδοσφαίρου με αντίπαλες ομάδες τη γυναικεία ομάδα ποδοσφαίρου του ΠΑΟΚ και ομάδα αποτελούμενη από παλαίμαχους ποδοσφαιριστές ομάδων της Θεσσαλονίκης (Αϊδινίου Κώστας, Κούης Ντίνος, Βακαλόπουλος Παγώνης, Λαγωνίδης Κώστας, Τραϊανόπουλος Βασίλης, Μποΐκογλου Παύλος και Ντινόπουλος Στέφανος).
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