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	ΠΡΟΤΥΠΟ

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ – ΓΕΝΙΚΟ ΛΥΚΕΙΟ


Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η

Θεσσαλονίκη, 24 Αυγούστου 2012
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΜΑΘΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ ΣΤΗΝ Α΄ ΤΑΞΗ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 

ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΗΣΗ ΠΙΝΑΚΑ ΕΠΙΛΑΧΟΝΤΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΛΟΙΠΕΣ ΤΑΞΕΙΣ 

ΤΟΥ Π.Π.Σ.Π.Θ.
Προκηρύσσονται για το Σχολικό  Έτος 2012-13,  23 θέσεις μαθητών/τριων (20 γενικής σειράς και 3 ειδικής κατηγορίας), για την α΄ τάξη του Γυμνασίου του Σχολείου μας (ΠΔ 338/82), 11 αγοριών (10 γενικής σειράς και 1 ειδικής κατηγορίας) και 12 κοριτσιών (10 γενικής σειράς και 2 ειδικής κατηγορίας). Η κάλυψη των θέσεων θα γίνει με κλήρωση, η οποία θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 10 Σεπτεμβρίου 2012, στις 10:00,  στην αίθουσα τελετών “Αλ. Δελμούζος”, ενώπιον των ενδιαφερομένων γονέων και κηδεμόνων. Τονίζεται ότι στην κλήρωση της ειδικής κατηγορίας συμμετέχουν, με τη συγκεκριμένη σειρά, τα δίδυμα αδέλφια κληρωθέντων μαθητών/τριών, οι υποψήφιοι που έχουν αδέλφια τα οποία θα φοιτούν στο Σχολείο κατά το σχολικό έτος 2012-13 και τα τέκνα των εκπαιδευτικών.
Την ίδια ημέρα και ώρα θα πραγματοποιηθεί κλήρωση για τη συμπλήρωση κενών θέσεων, που τυχόν θα δημιουργηθούν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους 2012-13, σε όλες τις τάξεις του Γυμνασίου και του Γενικού Λυκείου του Σχολείου. Οι μαθητές και οι μαθήτριες, οι οποίοι θα κληρωθούν, θα θεωρηθούν επιλαχόντες και θα καλούνται κατά τη σειρά της κλήρωσής τους για μεταγραφή, αμέσως μόλις θα δημιουργείται κενό στην αντίστοιχη τάξη.

Οι αιτήσεις,  θα γίνονται δεκτές, από τη Δευτέρα 3 Σεπτεμβρίου μέχρι και την Παρασκευή 7 Σεπτεμβρίου 2012, από τις 08:30 μέχρι τις 13:30, (52375/Γ2/09.05.12 Υ.Π.ΔΒΜ.Θ.), στη γραμματεία του Π.Π.Σ.Π.Θ. 

Σημειώνεται ότι καμία αίτηση δε θα γίνει δεκτή μετά τη λήξη της προθεσμίας.

Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά και οι προϋποθέσεις, για τη συμμετοχή στην κλήρωση των προκηρυσσομένων θέσεων είναι:

1. Αίτηση (Δίνεται έντυπη από το Σχολείο).

2. Βεβαίωση εγγραφής στο Γυμνάσιο ή το Λύκειο.

3. Υπεύθυνη Δήλωση του αιτούντος για την μοναδικότητα της αίτησης, καθώς δεν επιτρέπεται να έχει γίνει αντίστοιχη αίτηση σε άλλο Πρότυπο Πειραματικό Σχολείο. Αν κατά τον έλεγχο βρεθεί αίτηση κλήρωσης σε άλλο Πρότυπο Πειραματικό Σχολείο, ο μαθητής ή η μαθήτρια αποκλείεται από την κλήρωση. 
Την κλήρωση διενεργεί επιτροπή, ενώπιον των ενδιαφερομένων γονέων και κηδεμόνων, η οποία αποτελείται από:
1. Τον Διευθυντή του Σχολείου,
2. Τον Υποδιευθυντή του Σχολείου,
3. Εκπρόσωπο του Συλλόγου Διδασκόντων του Σχολείου και
4. Τρεις (3) γονείς, από τους παρευρισκόμενους στην αίθουσα, των οποίων τα παιδιά συμμετέχουν στην κλήρωση.

	
	Ο Διευθυντής του Π.Π.Σ.Π.Θ.
Κουκουλάς Κωνσταντίνος


Τα αποτελέσματα της κλήρωσης αναρτώνται αυθημερόν στον πίνακα ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Σχολείου, ενώ δικαίωμα ένστασης έχει κάθε ενδιαφερόμενος εντός τριών εργάσιμων ημερών από την επομένη της ανακοίνωσης των αποτελεσμάτων, ήτοι μέχρι και την Πέμπτη 13 Σεπτεμβρίου 2012. 
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