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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Παναγιότατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος επισκέφθηκε την Τετάρτη 24 Οκτωβρίου 2012 σχολικές μονάδες του Δήμου Ηράκλειας Σερρών. Τον Οικουμενικό Πατριάρχη υποδέχτηκε ο Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, κ. Θεόδωρος Καρτσιώτης, συνοδευόμενος από τους Διευθυντές Π.Ε. και Δ.Ε. Σερρών και τους διευθυντές Γυμνασίων, Λυκείων και ΕΠΑ.Λ. Ηράκλειας. Ακολούθησε συνάντηση με τους μαθητές, στην κατάμεστη αίθουσα των εκδηλώσεων (600 μαθητές, καθηγητές και εκπρόσωποι ΟΤΑ) του ΕΠΑ.Λ. Ηράκλειας.

Στη σύντομη προσφώνησή του, ο κ. Καρτσιώτης επισήμανε την πολύ μεγάλη σημασία της επίσκεψης του Οικουμενικού Πατριάρχη για όλη την εκπαιδευτική κοινότητα και τους κατοίκους της περιοχής. Αναφέρθηκε στα δεκάδες προγράμματα που υλοποιούν σχολεία της Κεντρικής Μακεδονίας (με δικούς τους πόρους)  - στους τομείς που ενδιαφέρουν ιδιαίτερα τον Παναγιότατο, της περιβαλλοντολογικής εκπαίδευσης και της αειφόρου ανάπτυξης- και στις επισκέψεις δεκάδων σχολείων στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Τόνισε ότι, κατά την εβδομάδα επίσκεψης του Οικουμενικού Πατριάρχη, ανοίγει και πάλι το ΚΠΕ Ποροΐων, το οποίο θα συμβάλει στην εδραίωση της Οικολογικής συνείδησης και στην τουριστική ανάπτυξη της περιοχής. Σημείωσε, τέλος, την προσφορά καθηγητών Πληροφορικής της Κεντρικής Μακεδονίας για την εθελοντική συμμετοχή τους, κατά την περίοδο των διακοπών τους, στην ψηφιοποίηση των πολύτιμων βιβλίων της Θεολογικής σχολής της Χάλκης. 
Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, κατά την αντιφώνησή του, τόνισε την πολύ μεγάλη χαρά και τις πολύ όμορφες εντυπώσεις του από αυτή τη συνάντηση, θυμήθηκε τα μαθητικά του χρόνια στα θρανία και τα φοιτητικά του χρόνια στη Θεολογική Σχολή της Χάλκης και συμβούλεψε τους μαθητές να αξιοποιούν τις γνώσεις τους καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωή τους. Ο Οικουμενικός Πατριάρχης παρότρυνε τους μαθητές να αγωνίζονται εναντίον των φυλετικών διακρίσεων, του ρατσισμού, για την καλλιέργεια της ιδέας της ανοχής και της κατανόησης της διαφορετικότητας του άλλου, για «να δείξουμε σε όλους πως είμαστε μαθητές του Χριστού, χριστιανοί, και αυτό μπορούμε να το δείξουμε αν αγαπάμε ο ένας τον άλλο χωρίς διακρίσεις, χωρίς όρια, χωρίς κρατούμενα», όπως χαρακτηριστικά ανέφερε. Ο Οικουμενικός Πατριάρχης ευχαρίστησε τους μαθητές για τη θερμή υποδοχή που του επεφύλαξαν και προσκάλεσε τον Περιφερειακό Διευθυντή, τους καθηγητές και τους μαθητές να τον επισκεφτούν την Άνοιξη στο Πατριαρχείο.
Σε ανάμνηση της επίσκεψής του στο ΕΠΑΛ Ηράκλειας, ο Οικουμενικός Πατριάρχης φύτεψε ένα πεύκο στην αυλή του σχολείου.

Ακολούθως ο Οικουμενικός Πατριάρχης επισκέφθηκε την λίμνη Κερκίνη και απόλαυσε τις ομορφιές του υγροβιότοπου. Στο λιμανάκι του Λιθότοπου τον υποδέχτηκαν οι κάτοικοι του Λιθότοπου, μαθητές του σχολείου και μέλη του πολιτιστικού συλλόγου Λιθοτόπου και Χειμάρρου έραναν με λουλούδια και δαφνόφυλλα τον Παναγιότατο και τραγούδησαν και χόρεψαν χορούς του Πόντου. «Θέλω να παρακαλέσω τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς να μεταδίδουν αυτό το μήνυμα του σεβασμού, της αγάπης και της προστασίας της φύσης στη νέα γενιά, στα παιδιά, στους μαθητές, διότι μόνο έτσι ελπίζουμε ότι από οικολογικής πλευράς το αύριο θα είναι καλύτερο από το σήμερα», τόνισε μεταξύ άλλων ο Οικουμενικός Πατριάρχης.
