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   Περιφερειακή Διεύθυνσης Π/θμιας και Δ/θμιας  Εκπαίδευσης Κ. Μακεδονίας

   Τμήμα Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Δ.Ε. Κ. Μακεδονίας
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Μαθητικό Συνέδριο Ιστορίας:

Συμβολή στον εορτασμό των 100 χρόνων από την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την Παρασκευή, 21 Δεκεμβρίου 2012, ολοκληρώθηκε στο Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης του Δήμου Θεσσαλονίκης, το Μαθητικό Συνέδριο Ιστορίας, που διοργάνωσε με επιτυχία η Περιφερειακή Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, ειδικότερα το Τμήμα Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Δ.Ε. Κ. Μακεδονίας.
Το Μαθητικό Συνέδριο Ιστορίας πραγματοποιήθηκε κατά το χρονικό διάστημα 18 Δεκεμβρίου έως 21 Δεκεμβρίου 2012, σε συνεργασία με το Δήμο Θεσσαλονίκης και το Κέντρο Ιστορίας Θεσσαλονίκης του Δήμου Θεσσαλονίκης. Η συμμετοχή των μαθητών και μαθητριών ξεπέρασε κάθε προηγούμενο, καθώς περισσότεροι από χίλιοι μαθητές και μαθήτριες, εκατό εκπαιδευτικοί και τριάντα σχολικοί σύμβουλοι ένωσαν τις δυνάμεις τους, προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του Συνεδρίου.

Αξίζει να σημειωθεί ότι όλες οι εργασίες του Συνεδρίου μεταδόθηκαν ζωντανά μέσω του διαδικτυακού τόπου του Συνεδρίου και του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου, με περισσότερους από εξακόσιους χρήστες να παρακολουθούν διαδικτυακά την εκδήλωση. 

