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	        Ανακοινοποίηση στο ορθό 

            Πολύγυρος,  31-01-2013
Αριθμ. Πρωτ.: 39
ΠΡΟΣ:

 Τους Εκπαιδευτικούς Φυσικών Επιστημών (ΠΕ04)  όλων των Ημερησίων-Εσπερινών Γυμνασίων, Λυκείων, ΕΠΑ.Λ,  Δ.Ε. του Ν. Χαλκιδικής.

Μέσω της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Νομού Χαλκιδικής
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:
1.Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας - Τμήμα Επιστημονικής και Παιδαγωγικής Καθοδήγησης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

2. Ε.Κ.Φ.Ε. Πολυγύρου Ν. Χαλκιδικής

	
	


Θέμα: «Πρόσκληση εκπαιδευτικών Φ.Ε. για συμμετοχή σε Επιμορφωτικό Σεμινάριο-Δειγματική Διδασκαλία  στην ενότητα ταλαντώσεις της Φυσικής Γ΄ Γυμνασίου  (απλό εκκρεμές) από τη Σχολική Σύμβουλο Φ.Ε.»

 (Σχετ.: Α.Π. 1075/28/01/2013/ Αποφ. Έγκρισης Περ. Δ/νσης Β/θμιας Εκπ/σης Κ. Μακεδονίας). 

Καλούνται οι εκπαιδευτικοί Φυσικών Επιστημών (ΠΕ04) Γυμνασίων, Λυκείων και ΕΠΑΛ Ν. Χαλκιδικής να συμμετάσχουν σε Επιμορφωτικό Σεμινάριο-Δειγματική Διδασκαλία στην ενότητα Ταλαντώσεις (απλό εκκρεμές) της Φυσικής Γ΄ Γυμνασίου. 
Η πρόταση της Δειγματικής Διδασκαλίας στηρίζεται στην άποψη  ότι μπορούμε να διδάξουμε τα μαθήματα των Φυσικών Επιστημών σύμφωνα με το παρακάτω πλαίσιο: 
· Να διδάσκουμε γνώση για την οποία οι μαθητές/τριες θα κατανοούν τη χρηστικότητά της στην καθημερινότητά τους.

· Να ενσωματώνουμε στη διδασκαλία μας στοιχεία από την Ιστορία των Φυσικών Επιστημών.
· Να κάνουμε χρήση πειραματικών διατάξεων με απλά και εύχρηστα υλικά.

· Να ασκούνται οι μαθητές/τριες στην επιστημονική μέθοδο.
· Να εντάσσουμε διερευνητικές δραστηριότητες στις οποίες οι μαθητές/τριες θα έχουν ενεργό ρόλο και θα διερευνούν τις υποθέσεις που έχουν κάνει.

· Οι μαθητές/τριες να εργάζονται σε ομάδες στα πλαίσια της ομαδοσυνεργατικής διδασκαλίας.
Το Επιμορφωτικό Σεμινάριο-Δειγματική Διδασκαλία για θα λάβει χώρα για τους εκπαιδευτικούς των Φ.Ε. Ν. Χαλκιδικής την Πέμπτη 14 Φεβρουαρίου 2013 σε αίθουσα του  Λυκείου Μουδανιών από τις 11.30-1.30 (θα διαρκέσει 2 διδακτικές ώρες) και θα διδάξει η Σχολική Σύμβουλος Φυσικών Επιστημών κ.  Ιωαννίδου Ισμήνη. 
Απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων που διδάσκουν Φ.Ε σε Γυμνάσια, Λύκεια ή ΕΠΑΛ Ν. Χαλκιδικής και επιθυμούν να το παρακολουθήσουν και οι οποίοι δεν παρακολούθησαν το αντίστοιχο Επιμορφωτικό Σεμινάριο το οποίο είχε διεξαχθεί στον Πολύγυρο (1-11-12).

Παρακαλούνται οι  εκπαιδευτικοί Ν. Χαλκιδικής να ενημερώσουν άμεσα για τη συμμετοχή τους στο τηλέφωνο  6974894719 προκειμένου να ετοιμασθεί το απαραίτητο επιμορφωτικό έντυπο υλικό το οποίο θα δοθεί στο Επιμορφωτικό Σεμινάριο, καθώς και να έχουν μαζί τους μονάδα αποθήκευσης USB.
Ενημερωτικά αναφέρω ότι το Επιμορφωτικό Σεμινάριο-Δειγματική Διδασκαλία θα επαναληφθεί την ίδια ώρα τις παρακάτω ημερομηνίες για όλα τα σχολεία της Β΄ Θεσσαλονίκης μετά από αντίστοιχες προσκλήσεις  που θα σταλούν:

Τετάρτη 20 Φεβρουαρίου 2013 στο Λύκειο Βασιλικών

Πέμπτη 21 Φεβρουαρίου 2013 στο 2ο Γυμνάσιο Περαίας

Πέμπτη 28 Φεβρουαρίου 2013 στο 1ο Γυμνάσιο Μίκρας
Στο τέλος του Επιμορφωτικού Σεμιναρίου θα δοθούν Βεβαιώσεις Συμμετοχής. 

Παρακαλούνται οι κ.κ. Διευθυντές/τριες να ενημερώσουν όλους τους εκπαιδευτικούς Φυσικών Επιστημών (ΠΕ04) των σχολείων τους και να διευκολύνουν την προσέλευσή τους.

Η Σχολική Σύμβουλος των Φυσικών Επιστημών 
Ν. Χαλκιδικής και Β΄ Θεσσαλονίκης 

 Ιωαννίδου Ισμήνη 
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