Γεωργία Μαρία Τσερπέ

Σχ. Σύμβουλος μουσικών ΠΕ16

Δρ. Μουσικολόγος

e-mail: gtserpe@sch.gr
τηλ. 2310-863390
Έκθεση πεπραγμένων της Β΄φάσης-ανατροφοδότησης του προγράμματος επιμόρφωσης «Νέο Σχολείο (Σχολ. 21ου αι)-Η Μετάβαση: Επιμόρφωση των Εκπαιδευτικών νέων ειδικοτήτων και δασκάλων στα δημοτικά σχολεία»
Μετά την ολοκλήρωση της Β΄φάσης της επιμόρφωσης θα ήθελα, όπως ζητήσατε, να σας περιγράψω όσα αναφέρθηκαν και προτάθηκαν κατά τη διάρκεια της φάσης αυτής. 
Στο πρώτο τρίωρο αναφέρθηκαν και συζητήθηκαν πρακτικές που εφαρμόστηκαν από συναδέλφους κατά τη διάρκεια του πρώτου τριμήνου, οι οποίες και παρουσιάζονται συνοπτικά παρακάτω:
1) Η μία πρακτική είχε ως βασικό υλικό ένα παραμύθι. Αρχικά προηγήθηκε συζήτηση και συνεννόηση μεταξύ των καθηγητών μουσικής, εικαστικών και θεατρικής αγωγής και στη συνέχεια δούλεψε ο κάθε καθηγητής χωριστά με τη συγκεκριμένη τάξη. Στα δύο πρώτα μαθήματα ασχολήθηκαν και οι τρεις καθηγητές, ο καθένας ξεχωριστά με το δικό του τμήμα, με το μισό παραμύθι και στο τρίτο μάθημα με το άλλο μισό. Επιπλέον, ειδικά στο μάθημα της θεατρικής αγωγής ζητήθηκε από τα παιδιά να γράψουν μία δική τους ιστορία και να την εμπλουτίσουν με εικόνες. Στο τέλος, αφού έγινε η συνένωση των εργασιών σε τρεις συνδιδασκαλίες, τα αποτελέσματα παρουσιάστηκαν σε γιορτή του σχολείου. Παρόμοια πρακτική αναφέρθηκε και από άλλο συνάδελφο, αλλά με χριστουγεννιάτικο παραμύθι. 

2) Μία άλλη πρακτική βασίστηκε στο «Καρναβάλι των ζώων» του Σαιν-Σανς. Ο καθηγητής της μουσικής δούλεψε αρχικά μία ώρα συνδιδασκαλία με τα τμήματα της Ε΄και της Στ’ κατά την οποία προετοίμασε τα παιδιά για το μουσικό έργο. Στη συνέχεια, ακολούθησαν τρεις ώρες συνδιδασκαλίας με τα ίδια τμήματα με καθοδήγηση ταυτόχρονα από τους καθηγητές μουσικής και εικαστικών. Από την πλευρά της μουσικής ο στόχος ήταν να κατανοήσουν τα παιδιά με ποιο τρόπο παριστάνει η μουσική το κάθε ζώο και ιδιαίτερα ποιο χαρακτηριστικό του ζώου αναδεικνύει.
3) Μία τρίτη πρακτική, που εφαρμόστηκε στην Ε΄και Στ΄Δημοτικού, αφορούσε δημιουργία και παρουσίαση ταινίας. Τα παιδιά χωρίστηκαν σε ομάδες, από τις οποίες η μία έγραψε με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών το σενάριο, η άλλη ανέλαβε τη μουσική επένδυση του σεναρίου, δηλαδή την επιλογή κατάλληλου ηχητικού υλικού (εργασία με Η/Υ), ενώ η τρίτη ομάδα εργάστηκε για τη σκηνογραφία. (για Ε΄και ΣΤ΄δημοτικού)
4) Μία επόμενη πρακτική συσχετίστηκε με το «έτος Οδυσσέα Ελύτη». Επιλέχθηκαν ποιήματα με θέμα τη θάλασσα, διδάχθηκαν αντίστοιχα τραγούδια από τον καθηγητή μουσικής, ενώ με τη βοήθεια του καθηγητή των εικαστικών κατασκευάστηκαν σκηνικά με θαλασσινά μοτίβα και εικόνες. Τέλος, με τη βοήθεια του καθηγητή θεατρικής αγωγής παρουσιάστηκε ένα σκηνικό που να αναφέρεται στο περιεχόμενο και στις εικόνες των ποιημάτων και των τραγουδιών, όπως για παράδειγμα δύο παιδιά με ποδήλατο και με ρούχα εποχής και δύο κορίτσια που παίζουν κιθάρα.
Θα ήθελα να αναφέρω, ακόμη, ότι εκτός των παραπάνω πρακτικών, επισυνάπτω συνημμένα και μία επιπλέον πρακτική, όπως μου την έστειλε μία συνάδελφος του τμήματος που την εφάρμοσε.
Μισή ώρα πριν το τέλος του πρώτου τρίωρου προτάθηκε ένα σχέδιο μαθήματος από την επιμορφώτρια με θέμα την «Άνοιξη». Το σχέδιο αυτό συζητήθηκε με τρόπο ώστε να μπορεί να εφαρμοστεί σε όλες τις τάξεις του δημοτικού προσθέτοντας και αφαιρώντας υλικό κατά περίπτωση (διαφορετική επιλογή τραγουδιών και υλικού).
Αφόρμηση: Ως αφόρμηση για το θέμα «Άνοιξη» τα παιδιά καλούνται να ζωγραφίσουν ελεύθερα, ακούγοντας την «’Ανοιξη» από τις «Τέσσερις εποχές» του Βιβάλντι, χωρίς όμως ο εκπαιδευτικός να αποκαλύψει από πριν το έργο. Στη συνέχεια, τα παιδιά περιγράφουν τις ζωγραφιές τους, ενώ μετά, με τη βοήθεια του διδάσκοντα, γίνονται συσχετίσεις μεταξύ των σχεδίων των παιδιών και του έργου που τα παιδιά άκουσαν. Ακόμη, στο επόμενο μάθημα τα παιδιά μπορούν να ακούσουν το ίδιο έργο με συνοδεία αφηγητή και στη συνέχεια μπορεί να ακολουθήσει συζήτηση για το πόσο χαρούμενη είναι πάντα η μουσική για την άνοιξη, καθώς και ότι η μουσική μπορεί να περιγράψει πολλά εξωμουσικά γεγονότα. 
Στόχοι: Οι μαθητές επιδιώκεται: να μάθουν να αποδίδουν τραγούδια παιδικά και παραδοσιακά με θέμα την «άνοιξη» (Α’-Στ’), να μάθουν να συνοδεύουν με οστινάτο σε αυτοσχέδια ή απλά μουσικά όργανα (κρουστά, μεταλλόφωνο, ξυλόφωνο) (Γ’-Στ’), να εξασκηθούν στην ορθή απόδοση του τραγουδιού (Α’-Στ’), στη διάκριση παλμού και ρυθμού (Γ’-Στ’), στη μουσική ακρόαση (Α’-Στ’), στη μουσική μνήμη και στην εσωτερική ακοή (Γ’-Στ’). Ακόμη, επιδιώκεται να γνωρίσουν παραδοσιακά έθιμα της άνοιξης, να συνειδητοποιήσουν σημεία συνάντησης μεταξύ των τεχνών και να γνωρίσουν διαφορετικούς τρόπους έκφρασης μέσα από τα διαφορετικά εργαλεία των τεχνών. 
Ανάπτυξη: Οι μαθητές μαθαίνουν να τραγουδούν και να συνοδεύουν τα τραγούδια με αυτοσχέδια όργανα ή με άλλα όργανα που μιμούνται φωνές πουλιών (όπως η λαλίτσα ή το επιστόμιο του φλάουτου με ράμφος). Επίσης με αυτοσχέδια όργανα αυτοσχεδιάζουν παράγοντας ήχους της άνοιξης (θρόϊσμα των φύλλων, τα πουλιά που κελαηδούν) (στόχοι: ανάπτυξη ευχέρειας, επιδεξιότητας και συγχρονισμού). Ακόμη, ο εκπαιδευτικός εξηγεί στα παιδιά τι είναι παραδοσιακή μουσική και αναφέρεται στην εποχή της άνοιξης, κάνοντας ερωτήσεις για το πώς γίνεται αντιληπτός ο ερχομός της. 
Τραγούδια προς επιλογή: Κούκο έλα εδώ (Α’, Β’), Χελιδόνα έρχεται (Α’), Σαλιγκάρι (Β’), Η Άνοιξη (Β΄, Γ΄), Χελιδονίσματα (παραδοσιακό Σερρών, Β’, Γ’, Δ’), Ο κούκος (Β’, Γ’), Χαρταετός (Γ’, Δ’), Τα κάλαντα του Μάρτη (Γ’, Δ’, διάκριση ρυθμού και παλμού).
Ακρόαση: Εναλλακτικά ή σε συνέχεια με την ακρόαση της «’Ανοιξης» του Βιβάλντι, μπορούν με την ίδια ως ένα βαθμό διαδικασία να παρουσιαστούν στα παιδιά «Το πέταγμα της μέλισσας» του Κόρσακοφ και το «Κοντσέρτο των πουλιών» από το C.D. της Γ’ τάξης. Επίσης, το Vogelhaus από το καρναβάλι των ζώων του Σαιν-Σανς (C.D. της Γ΄τάξης) Το τελευταίο μπορεί να παρουσιαστεί με τους εξής τρόπους: α) όλα τα παιδιά ακούνε τη μουσική και τραγουδούν μόνο εκεί που μπαίνει ο κούκος (στόχος=εξάσκηση στην απομνημόνευση μελωδίας, στο συντονισμό, στην ακρίβεια και στο εσωτερικό αυτί), β) τα παιδιά ακούν το έργο και όταν ακουστεί η φωνή του κούκου, τότε γίνεται κάποια κίνηση από συγκεκριμένα παιδιά που παριστάνουν τον κούκο. Στις επαναλήψεις επιλέγονται κάθε φορά άλλα παιδιά, γ) τα παιδιά αποδίδουν το τραγούδι καθισμένα στα θρανία τους με κλειστά τα μάτια, ενώ από πριν έχει οριστεί ένα παιδί που θα τραγουδά τη φωνή του κούκου διαδοχικά. Τα υπόλοιπα παιδιά πρέπει να αναγνωρίσουν από πού έρχεται ο ήχος και ακόμη ποιο παιδί τραγουδάει (άσκηση στο θέμα ήχος-κατεύθυνση και στην έννοια της χροιάς)
Συνεργασία των τεχνών-Τετράδιο εργασιών: α) τα παιδιά στέκονται σε αποστάσεις μεταξύ τους με τα χέρια ψηλά, παριστάνοντας τα δέντρα μέσα στο δάσος, και τραγουδούν τον κούκο. Ταυτόχρονα ένα παιδί, που υποδύεται τον κούκο, τρέχει και κρύβεται ανάμεσα στα δέντρα απαντώντας με τη φωνή του κούκου, ενώ άλλα δύο ή τρία παιδιά το κυνηγούν. Μετά από προετοιμασία με τον καθηγητή των εικαστικών, τα παιδιά μπορούν να έχουν ανάλογα ρούχα και να έχουν κατασκευάσει και κάποιο απλό σκηνικό. β) Ο καθηγητής των εικαστικών ζητά από τα παιδιά να περιγράψουν πίνακες ζωγραφικής.
 Εξασκούνται στο να περιγράψουν τι βλέπουν και τι αισθάνονται. Ακόμη, στο να φανταστούν ότι βρίσκονται μέσα στον πίνακα ζωγραφικής και να εκφράσουν τι αισθάνονται. γ) Τα παιδιά καλούνται να αντιληφθούν το διαφορετικό τρόπο που αισθάνεται την έλευση της άνοιξης ένας μουσικός και ένας ζωγράφος (ο μουσικός ακούει τους διαφορετικούς ήχους, ενώ ο ζωγράφος, μέσω της αντίληψης της όρασης, παρατηρεί τις αλλαγές των χρωμάτων της φύσης που συμβαίνουν λόγω της αλλαγής του φωτός). Τα παιδιά συνειδητοποιούν το ρόλο του φωτός (ηλίου) στην αλλαγή των χρωμάτων και της φωτεινότητας της φύσης την άνοιξη (το νερό γίνεται πιο διαυγές, ο ουρανός πιο γαλάζιος). δ) Τα παιδιά κατασκευάζουν με τη βοήθεια του καθηγητή των εικαστικών καλάθια, λουλούδια, χελιδόνια, πεταλούδες, μέλισσες, πασχαλίτσες. Στη συνέχεια στολίζουν τα καλάθια με τις κατασκευές αυτές και κρατώντας τα πηγαίνουν από τάξη σε τάξη και τραγουδούν κάλαντα. Η δραστηριότητα αυτή συνδέεται με το αντίστοιχο παραδοσιακό έθιμο. Γίνεται αναφορά στα παιδιά για αυτό και για τις διαφορετικές κοινωνικές σχέσεις που επικρατούσαν σε παλαιότερες εποχές (κάθε σπίτι γνώριζε τα παιδιά που θα έρθουν κ.λ.π.). ε) Τα παιδιά μπορούν μετά τις παραπάνω δραστηριότητες να κολλήσουν σε ένα πόστερ-χαρτόνι κάποιες ζωγραφιές τους, να γράψουν κάποιες σκέψεις τους και ό,τι άλλο σχετικό. Αυτό μπορεί να αναρτηθεί σε περίοπτο σημείο του σχολείου κοντά με τα καλάθια-κατασκευές των παιδιών, ως έκθεση των εργασιών των παιδιών. 
Στο δεύτερο τρίωρο της επιμόρφωσης-Β΄φάσης τα δύο τμήματα, της μουσικής και των εικαστικών, ενώθηκαν και δούλεψαν διαθεματικά. Το ενιαίο πλέον τμήμα χωρίστηκε σε τρεις ομάδες με καθηγητές μουσικής, εικαστικών και θεατρικής αγωγής αντίστοιχα για τις τάξεις: Α΄και Β, η μία ομάδα, Γ’ και Δ΄ η δεύτερη ομάδα και Ε΄ και ΣΤ΄η τρίτη ομάδα. Η ομάδα για τις τάξεις Α΄και Β΄ ασχολήθηκε με το θέμα «Ταξίδι σε ένα φανταστικό κόσμο», η ομάδα για τις τάξεις Γ’ και Δ’ με το θέμα «Μικρόκοσμος» και η ομάδα για τις τάξεις Ε’ και ΣΤ’ με το θέμα «Ζούγκλα». Ειδικά η ομάδα (τάξη Γ’ και Δ’) με το θέμα «Μικρόκοσμος» παρουσίασε κατασκευές ομοιωμάτων εντόμων (καθηγητές εικαστικών) και απέδωσε τραγούδια που αναφέρονται σε έντομα (καθηγητές μουσικής), όπως: Ζουμ-ζουμ μέλισσες πετούν, Μάγια η μέλισσα, και άλλα. Ακόμη, οι καθηγητές μουσικής απέδωσαν με τη φωνή τους φωνές εντόμων ημέρας (μύγα, μέλισσα) και νύχτας (τριζόνι, ακρίδα, κουνούπι). Η ομάδα (τάξη Ε’ και ΣΤ’) με το θέμα «Ζούγκλα» αυτοσχεδίασε ένα παραμύθι με κεντρικό πρόσωπο ένα κοριτσάκι που περπατά στο δάσος και συναντά μάγισσες και άγρια ζώα. Οι ήρωες που εμφανίζονταν στη δράση συνοδεύονταν κάθε φορά από κατάλληλα μουσικά όργανα (το κοριτσάκι από μία απλή μελωδία στο φλάουτο με ράμφος, τα ζώα από κρουστά κ.λ.π.)
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