2η Πενταμελής Ειδική Διαγνωστική Επιτροπή Αξιολόγησης (ΕΔΕΑ) Κεντρικής Μακεδονίας

1. Πρόεδρος 
· Απτεσλής Νικόλαος, (κλάδου ΠΕ70) Δασκάλων ,  Σύμβουλος Εκπαίδευσης Ειδικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης, με αναπληρώτρια την Παναγιώτου Άννα, (κλάδου ΠΕ11) Φυσικής Αγωγής, Σύμβουλος Εκπαίδευσης Ειδικής Αγωγής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης Σερρών.


2. Σύμβουλοι Εκπαίδευσης
· Ελευθερίου Πιπίνη, (κλάδου ΠΕ70) Δασκάλων,  Σύμβουλος Εκπαίδευσης Δασκάλων Κιλκίς, με αναπληρώτρια την Τσαβδάρη Αναστασία, (κλάδου ΠΕ60) Νηπιαγωγών, Σύμβουλος Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών  Δυτικής Θεσσαλονίκης για μαθητές Α/θμιας Εκπαίδευσης.
· [bookmark: _GoBack]Χλαπουτάκη Ελισάβετ, (κλάδου ΠΕ02) Φιλολόγων, Σύμβουλος Εκπαίδευσης Φιλολόγων Δυτικής Θεσσαλονίκης,  με αναπληρωτή τον Κεχαγιά Κωνσταντίνο, (κλάδου ΠΕ04) Φυσικών Επιστημών, Σύμβουλο Εκπαίδευσης Φυσικών Επιστημών Δυτικής Θεσσαλονίκης για μαθητές Β/θμιας Εκπαίδευσης.


3. Διευθυντές Σχολικών Μονάδων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (Σ.Μ.Ε.Α.Ε.) αυξημένων προσόντων
· Μαλαμούδης Δημήτριος, (κλάδου ΠΕ70) Δασκάλων, εκπαιδευτικός με εξειδίκευση στην ΕΑΕ, με αναπληρώτρια τη Βεργιώτη Ελεονώρα, (κλάδου ΠΕ70) Δασκάλων, εκπαιδευτικό με εξειδίκευση στην ΕΑΕ για μαθητές Α/θμιας Εκπαίδευσης.
· Χατζηαναγνώστου Κωνσταντίνος, (κλάδου ΠΕ11) Φυσικής Αγωγής, εκπαιδευτικός με εξειδίκευση στην ΕΑΕ., με αναπληρώτρια  την Ορφανίδου Πηνελόπη, (κλάδου ΠΕ25) Σχολικών Νοσηλευτών, εκπαιδευτικό εξειδικευμένο στην ΕΑΕ για μαθητές Β/θμιας Εκπαίδευσης.


4. Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ 23 Ψυχολόγων 
· Μητσοπούλου Χριστίνα, (κλάδου ΠΕ23), Σύμβουλος Εκπαίδευσης Ψυχολόγων Δυτικής Θεσσαλονίκης, με αναπληρώτρια την Εκπαιδευτικό Αναγνωστίδου Αναστασία (κλάδου ΠΕ23) Ψυχολόγων.


5. Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ 30 Κοινωνικών Λειτουργών
· Οικονόμου Ιωάννης ,(κλάδου ΠΕ30), Σύμβουλος Εκπαίδευσης Κοινωνικών Λειτουργών Δυτικής Θεσσαλονίκης, με αναπληρώτρια την Εκπαιδευτικό Πουκαμισά Δήμητρα (κλάδου ΠΕ30) Κοινωνικών Λειτουργών.


