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                                                                           Θεσσαλονίκη 14.10.14
ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ – ΕΝΔΟΣΧΟΛΙΚΗ ΒΙΑ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟ

 Ομάδα –στόχος 
Α. Όλοι οι μαθητές της Α΄και Β΄ βάθμιας Εκπαίδευσης, που πηγαίνουν σε σχολεία της περιοχής ευθύνης μας αποτελούν την τελική ομάδα στόχο. 

Β. Όλοι οι καθηγητές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας που έχουν οριστεί ως υπεύθυνοι για θέματα σχολικής βίας και εκφοβισμού ανά σχολική μονάδα σε πρώτη φάση και σε δεύτερη φάση όλοι οι εκπαιδευτικοί των συλλόγων διδασκόντων, προκειμένου να διαμορφώσουν συνθήκες ειρηνικής συνύπαρξης μεταξύ των μαθητών στο χώρο του σχολείου, με στόχο τον σχεδιασμό και υλοποίηση ενδοσχολικών δράσεων, οι οποίες θα ανταποκρίνονται στις ανάγκες της εκάστοτε σχολικής μονάδας.

Γ. Όλοι οι Διευθυντές/Προϊστάμενοι των σχολικών μονάδων  αποτελούν ενδιάμεσο στόχο λόγω του κομβικού ρόλου που διαδραματίζουν μέσα στη σχολική κοινότητα καθώς με τις στάσεις,  τις αντιλήψεις αλλά και τις ηγετικές ικανότητες τους, επηρεάζουν την οργανωσιακή κουλτούρα του σχολείου του οποίου «ηγούνται» και άρα συμβάλουν στην επιτυχή ή όχι πραγματοποίηση συντονισμένων δράσεων που είναι προς υλοποίηση.

 Γενικοί στόχοι της παρέμβασης στην προαναφερόμενη ομάδα στόχο
Βασικοί στόχοι των παρεμβάσεων είναι:

•
Αποτελεσματική και ουσιαστική διαχείριση των επικείμενων συγκρούσεων στη σχολική κοινότητα 

•
Πρόληψη και αποτροπή της περαιτέρω ανάπτυξης περιστατικών ενδοσχολικής βίας μέσω της υιοθέτησης  καλών πρακτικών και στρατηγικών διδασκαλίας με μακροχρόνια αποτελέσματα ώστε οι εκπαιδευτικοί και μαθητές να μην εγκλωβίζονται σε σχέσεις αντιπαλότητας.

Γενικός στόχος για την τελική ομάδα που είναι οι μαθητές είναι η διαπαιδαγώγηση των μαθητών πάνω στους τρόπους με τους οποίους οι ίδιοι θα προστατεύουν αποτελεσματικά τον εαυτό τους αναπτύσσοντας κριτική σκέψη και στάση απέναντι σε οποιασδήποτε μορφή βίαιης συμπεριφοράς και η συμμετοχή τους στην αναζήτηση ειρηνικής επίλυσης διαφορών στο σχολικό πλαίσιο.

Γενικός στόχος για την ενδιάμεση ομάδα στόχο που είναι οι καθηγητές είναι να επαναπροσδιορίσουν το ρόλο τους στην τάξη και να διευκολύνουν την ανάπτυξη  κουλτούρας συνεργασίας διασφαλίζοντας 

        Γενικός στόχος για την ενδιάμεση ομάδα στόχο των διευθυντών είναι να ενισχυθούν στον πολυσχιδή και απαιτητικό ρόλο τους ώστε να είναι σε θέση να διασφαλίζουν τη συνοχή και την καλή συνεργασία ανάμεσα στα μέλη του συλλόγου διδασκόντων, αξιοποιώντας δημιουργικά τις δυνατότητες και τις κλίσεις όλου του προσωπικού. Οι διευθυντές θα πρέπει να συνεργάζονται με τους γονείς και τους κηδεμόνες καθώς και με τις μαθητικές κοινότητες για την οργάνωση της σχολικής ζωής μέσα σε κλίμα συνεργασίας, αλληλεγγύης και υπευθυνότητας. Να συντονίζουν το έργο των εκπαιδευτικών, πάνω σε ισότιμη βάση, ώστε να διευκολυνθεί το παιδαγωγικό τους έργο με τους μαθητές τους και να συμβάλλει στη διαμόρφωση συλλογικών στόχων από την πλευρά των εκπαιδευτικών και των μαθητών.

 Ειδικοί στόχοι της παρέμβασης
 Ειδικοί στόχοι για τους μαθητές είναι:

-Να αποκτήσουν τις δεξιότητες εκείνες που θα τους βοηθήσουν:

• να αναγνωρίζουν τα συναισθήματά τους

• να έχουν ενσυναίσθηση

• να βρίσκουν διεξόδους έκφρασης των συναισθημάτων τους ώστε να μην υιοθετούν άμεσες ή έμμεσες μορφές επιθετικότητας . 

• να  αναπτύξουν δημιουργικούς μηχανισμούς διαχείρισης των διαφορών τους

• να είναι υπεύθυνοι 

Οι ειδικοί στόχοι για τους καθηγητές είναι:

- Να αποκτήσουν τις δεξιότητες εκείνες που θα τους βοηθήσουν :

•  να νοηματοδοτήσουν τα όποια συμπτώματα και να συμβάλλουν στην ενσωμάτωση των μαθητών στην ομάδα σε αντιδιαστολή με την απομόνωση. 

• να αναπτύξουν με τους μαθητές σχέσεις που να βασίζονται στην έκφραση και επεξεργασία συναισθημάτων

• να αναπτύξουν ένα κλίμα εμπιστοσύνης και συνεργασίας μέσα στην τάξη ως αντίδοτο στον ανταγωνισμό.

• να αναγνωρίσουν τις δικές τους δυσκολίες σε σχέση με το ρόλο τους και να λάβουν υποστήριξη.

Σκεπτικό και τον τρόπο οργάνωσης και υλοποίησης της παρέμβασης
Οι ψυχοκοινωνικές επιπτώσεις της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού στα παιδιά είναι σοβαρές και καθοριστικές για την ψυχοκοινωνική τους ανάπτυξη και εξέλιξη τόσο για τα θύματα όσο και για τους θύτες (έντονο άγχος, αισθήματα ανασφάλειας, φοβίες, σχολική άρνηση, σχολική αποτυχία, μαθησιακές δυσκολίες, ψυχοσωματικά προβλήματα, κατάθλιψη, πρώιμη εγκατάλειψη της σχολικής φοίτησης, τάσεις φυγής) (Γιοβαζόλας, 2007: Γκουντσίδου, 2007: Olweus, 2009: Rigby, 2008).  

 Οι λόγοι που οδηγούν στην άσκηση βίας είναι πολλοί και διαφέρουν ανάλογα με την κοινωνικοοικονομική κατάσταση των ατόμων, την ιστορική συγκυρία, την κουλτούρα και το πολιτισμικό πλαίσιο.

Στη  χώρα  μας  η  αύξηση  των  περιστατικών βίας σχετίζεται  και με  κοινωνικά φαινόμενα όπως είναι ο μετασχηματισμός της οικογένειας, η αύξηση της μονογονεϊκότητας, η αύξηση της ανεργίας, η έλλειψη ουσιαστικού χρόνου ενασχόλησης με τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών, οι διαρκείς αλλαγές του εκπαιδευτικού συστήματος που αποδυναμώνουν συνεχώς τους εκπαιδευτικούς, η αύξηση της μετανάστευσης. 

Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι κατά τη σχολική χρονιά 2010-2011 στο σύνολο 597.451 μαθητών Π.Ε., ο αριθμός των αλλοδαπών μαθητών στην εκπαίδευση ανερχόταν σε 76.630 (12,8%),  των παλιννοστούντων σε  4679  (0,8%) και των Ρομά σε 12562 (2,1%) (Πηγή: Υπ. ΠΔΒΜΘ, Δ/νση Σπουδών Π.Ε., Τμήμα Γ΄., 25-01-2011). Το ποσοστό 15,7%  των μαθητών κάνει επιτακτική την ανάγκη για διαπολιτισμική αγωγή που θα προσανατολίζεται και θα αποσκοπεί στην ισότητα ευκαιριών για όλους και ότι οι πολιτισμικές διαφορές εκτιμώνται ως εμπλουτισμός. 

Η ίδια η σχολική ζωή προσφέρει ευκαιρίες για ανάπτυξη γνωστικών και κοινωνικών δεξιοτήτων του μαθητή που συμβάλλουν στην διαμόρφωση της προσωπικότητάς του.

Η απουσία της χαράς της μάθησης, η έλλειψη της συνεργατικότητας και η έλλειψη βαθύτερων  ανθρώπινων  σχέσεων,  οδηγούν  κάποιους  μαθητές  στην  περιθωριοποίηση  και  στην εκτόνωση της ψυχικής έντασης μέσω της βίας (Sapouna, 2008).

Η πρόληψη του σχολικού εκφοβισμού δεν αποτελεί μόνο θέμα της εκπαίδευσης αλλά της κοινωνίας συνολικότερα καθώς επηρεάζει σε μακροχρόνια βάση την εγκληματικότητα και τη βία (Αρτινοπούλου, 2001). Αφορά συνολικά την τοπική κοινωνία με όλους τους εγκεκριμένους φορείς- υπηρεσίες, εθελοντικές οργανώσεις, τοπικές αρχές - που μπορούν να συνεισφέρουν στην αντιμετώπιση του φαινομένου είτε από την πλευρά της πρόληψης και της ενημέρωσης, είτε από την πλευρά της διαχείρισης και της καταστολής των φαινομένων σχολικού εκφοβισμού. Στόχος είναι η ενιαία και συνολική εκπόνηση προγραμμάτων και δράσεων κατά της ενδοσχολικής βίας στην Πρωτοβάθμια και στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, τόσο για τους μαθητές όσο και για τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς (Brock et al. 2001).

Οι παρεμβάσεις, που θα γίνουν στο χώρο του σχολείου από τους εκπαιδευτικούς, βασίζονται στο ψυχοκοινωνικό μοντέλο, σύμφωνα με το οποίο, το άτομο καταφεύγει σε επιθετικές συμπεριφορές:

•
όταν δεν έχει τις δεξιότητες να καλύψει τις ανάγκες του με κοινωνικά αποδεκτούς τρόπους (προσωπικά χαρακτηριστικά των παιδιών),

•
όταν δεν υπάρχει επαρκής γονική στήριξη και επιρροή (χαρακτηριστικά του οικογενειακού περιβάλλοντος),

•
όταν οι βίαιες συμπεριφορές ενισχύονται από το περιβάλλον (οι στάσεις των μαθητών και των σημαντικά για αυτά ενηλίκων απέναντι στη βία, ο τρόπος προβολής της βίας από τα Μ.Μ.Ε., γενικότερα κοινωνικά προβλήματα που τείνουν να ενισχύουν αντικοινωνικές συμπεριφορές).

Παρατηρητήριο Ενδοσχολικής Βίας 
Στο Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων λειτουργεί (από τις 17/12/2012) Παρατηρητήριο για την Πρόληψη της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού. Ο θεσμός του Παρατηρητηρίου ενδοσχολικής βίας επιχειρεί να αντιμετωπίσει με ολοκληρωμένο τρόπο το ζήτημα της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού στις σχολικές μονάδες. Τα Κέντρα Πρόληψης ΣΕΙΡΙΟΣ συμμετέχουν ενεργά στις δράσεις του Παρατηρητηρίου από την αρχή της δημιουργίας του, συμβάλλοντας ουσιαστικά τόσο στο σχεδιασμό των δράσεων στη σχολική κοινότητα όσο και στην υλοποίηση των παρεμβάσεων πραγματοποιώντας ομιλίες και σεμινάρια σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων αλλά και στους ίδιους τους μαθητές.

Οι δράσεις του Παρατηρητηρίου υλοποιούνται με ευθύνη των Περιφερειακών Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  Σε κάθε Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης, με πρωτοβουλία του Συντονιστή Δράσεων, δημιουργείται δίκτυο συνεργαζόμενων φορέων για την υποστήριξη δράσεων πρόληψης στις σχολικές μονάδες, επιδιώκοντας ιδιαίτερα τη συμμετοχή θεσμικών, κοινωνικών τοπικών φορέων και οργανισμών που εξειδικεύονται σε θέματα πρόληψης της βίας, της ψυχοκοινωνικής υποστήριξης των νέων, των δικαιωμάτων του παιδιού, της διαμεσολάβησης κοινωνικών φορέων και της κοινωνικής ένταξης.

Στόχοι: 

•
Η διερεύνηση φαινομένου σχολικής βίας και παράλληλα την παραπομπή των περιστατικών σε πιστοποιημένους φορείς για τη διαχείρισή τους.

•
Υλοποίηση δράσεων για την πρόληψη της Σχολικής βίας και του Εκφοβισμού

•
Εκπόνηση οδηγού κατευθυντήριων γραμμών και οδηγιών.

•
Εκπόνηση οδηγού καλών πρακτικών για πρόληψη και αντιμετώπιση της σχολικής βίας.

•
Ανάπτυξη Δικτύου συνεργαζόμενων φορέων με συμμετοχή θεσμικών κοινωνικών και τοπικών φορέων και οργανισμών που ειδικεύονται σε θέματα πρόληψης, υποστήριξης, διαμεσολάβησης και κοινωνικής ένταξης.

•
Η μέριμνα για την πρόνοια και ασφάλεια των μελών της σχολικής κοινότητας ενάντια στη σχολική βία και τον εκφοβισμό στο πλαίσιο της οικονομικής κρίσης.

Για την επίτευξη των στόχων του Παρατηρητηρίου απαιτείται λειτουργική διασύνδεση όλων των βαθμίδων της ιεραρχίας, δικτύωση και ουσιαστική συνεργασία όλων των συνεργαζόμενων φορέων.  

Στα πλαίσια της συνεργασίας μας με το Παρατηρητήριο Σχολικής Βίας και Εκφοβισμού έχουν προταθεί προς υλοποίηση:

1.
Διερεύνηση και καταγραφή των πραγματικών αναγκών των σχολείων αναφορικά με το θέμα με βάση την εμπειρία των εκπαιδευτικών.

2.
Καταγραφή των ήδη υπαρχόντων δράσεων αναφορικά με τη σχολική βία και τον εκφοβισμό ώστε να μπορούν να συντονιστούν μεταξύ τους.

3.
Αναγκαιότητα πολυεστιακής παρέμβασης και αξιοποίηση όλων των ειδικοτήτων. Εμπλοκή όλων των φορέων που ασχολούνται με το φαινόμενο και δέσμευση για συνεργασία σε μακροχρόνια βάση, ώστε να αποφευχθεί η αναπαραγωγή του φαινομένου των αποσπασματικών δράσεων.

4.
Ενσωμάτωση των παρεμβάσεων στο ωρολόγιο πρόγραμμα καθώς αφορά σημαντικό κομμάτι της εκπαιδευτικής διαδικασίας και σύνδεση με δράσεις στην κοινότητα καθώς το σχολείο αποτελεί ένα σημαντικό χώρο κοινωνικοποίησης για τους μαθητές αλλά και σε πολλές περιπτώσεις και για τους ίδιους τους γονείς τους.

5.
Τριήμερη εκπαίδευση εκπαιδευτικών. Παροχή εποπτικών ατομικών και ομαδικών συναντήσεων  για στήριξη των εκπαιδευτικών σε θέματα ενδοσχολικής βίας που αφορούν ολόκληρη τη σχολική κοινότητα και όχι μόνο τους μαθητές.

Πιο συγκεκριμένα προβλέπεται να γίνουν δύο βιωματικά σεμινάρια για εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης με θέματα: 

· «Ο ρόλος της Πρόληψης στην αντιμετώπιση του φαινομένου της βίας και του σχολικού εκφοβισμού»,

· «Ασφαλής χρήση του διαδικτύου. Ο προληπτικός ρόλος του σχολείου»

Στη δευτεροβάθμια Εκπαίδευση θα υλοποιηθούν αντίστοιχα δύο σεμινάρια για εκπαιδευτικούς με θέματα:

· «Η χρήση του Διαδικτύου: Κίνδυνοι, Αντιμετώπιση και Πρόληψη»,

· «Ο ρόλος της Πρόληψης στην αντιμετώπιση του φαινομένου της βίας και του σχολικού εκφοβισμού».
Θεματικοί Άξονες των σεμιναρίων

•
Προσδιορισμός του Σχολικού Εκφοβισμού. Στάσεις και Πεποιθήσεις.

•
Οι «κρίσεις» στο σύλλογο διδασκόντων και η επιρροή τους στο σχολικό εκφοβισμό.

•
Πρόληψη και Σχολικός εκφοβισμός σε συνθήκες οικονομικής κρίσης.

•
Εκφοβισμός ως ένα συνεχές.

•
Η Λερναία Ύδρα του εκφοβισμού. (Ρατσιστικός, σεξουαλικός, ηλεκτρονικός-διαδικτυακός εκφοβισμός, εκφοβισμός που οφείλεται σε σωματική αναπηρία, και άλλες μορφές).   

•
Δικαιολογημένη και αδικαιολόγητη επιθετικότητα.

•
Προφίλ του θύτη και θύματος. Η άλλη όψη του ίδιου νομίσματος; 

•
Ανάλυση περιστατικών. Ατομικές και ομαδικές περιπτώσεις εκφοβισμού.

•
Οι επιπτώσεις του παιδικού εκφοβισμού στην ενήλικη ζωή.

•
Επίλυση συγκρούσεων και ο ρόλος της σχολικής διαμεσολάβησης.

•
Η αναγκαιότητα δημιουργίας συλλογικότητας και αξιοποίηση της δυναμικής της ομάδας ως αντίδοτο στον ανταγωνισμό. 

•
Η σημασία της εμπλοκής του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων και όλων των παραγόντων που συμμετέχουν στη σχολική ζωή (τοπική αυτοδιοίκηση, εργαζόμενοι στο κυλικείο, στην καθαριότητα, τη φύλαξη κ.α.) στην πρόληψη και αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας, μέσα από τη διοργάνωση εκδηλώσεων ενημέρωσης, συζητήσεων, εκθέσεων που θα προάγουν τις ειρηνικές σχέσεις αλλά και την εγρήγορση όλων, με απώτερο στόχο την αποτροπή της εκδήλωσης μορφών βίας, επιθετικότητας και εκφοβισμού μεταξύ μαθητών

•
Η σημασία της υποστήριξης της εκπαιδευτικής κοινότητας από όλους τους φορείς που μπορούν να λειτουργήσουν υποστηρικτικά και δικτύωση.

Τα Κέντρα Πρόληψης των Εξαρτήσεων και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας «ΣΕΙΡΙΟΣ» Ανατολικού και Κεντρικού Τομέα,  συνεχίζοντας τη φιλοσοφία των παρεμβάσεων που υλοποιούν τα τελευταία 15 χρόνια θα πραγματοποιήσουν:

· παρεμβάσεις σε μαθητές Α΄ βάθμιας και Β΄ βάθμιας Εκπαίδευσης στο χώρο του σχολείου τους μετά από αίτημά τους,

· δράσεις στο χώρο των δημοτικών βιβλιοθηκών συνεχίζοντας τη μακροχρόνια συνεργασία  με τις βιβλιοθήκες με θέμα την πρόληψη της ενδοσχολικής βίας,

· καθώς και βιωματικές συναντήσεις στο χώρο των Κέντρων μας στα πλαίσια επισκέψεων μαθητών προκειμένου να ενημερωθούν και να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα που αφορούν την πρόληψη της χρήσης των εξαρτησιογόνων ουσιών (νόμιμες και παράνομες ουσίες), πρόληψη της ενδοσχολικής βίας , εθισμός στο διαδίκτυο, ενίσχυση της αυτοεκτίμησης, εξετάσεις και διαχείριση του άγχους σε μαθητές Λυκείου, Διαφυλικές σχέσεις κ.α.

Με εκτίμηση

Η επιστημονική ομάδα

 των Κέντρων Πρόληψης των Εξαρτήσεων

 και Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας
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