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ΘΕΜΑ: «Δράσεις για την Πρόληψη Σχολικής Βίας και  Εκφοβισμού Σχολικών    

               Μονάδων  Διεύθυνσης Π.Ε. Χαλκιδικής κατά το σχολικό έτος 2013-2014

            Στα πλαίσια της υλοποίησης των δράσεων για την πρόληψη της Σχολικής Βίας και του Εκφοβισμού  σας αποστέλλουμε τις δράσεις που υλοποιήθηκαν κατά το σχολικό έτος 2013-2014 με σκοπό την ανάρτησή τους στην ιστοσελίδα του Παρατηρητηρίου των παρακάτω σχολικών μονάδων της Διεύθυνσης Π.Ε. Χαλκιδικής :
· Υλοποίηση συνδιοργάνωσης επιμορφωτικής συνάντησης βιωματικού χαρακτήρα της Διεύθυνσης ΠΕ Χαλκιδικής με το Παρατηρητήριο για την πρόληψη της σχολικής βίας και εκφοβισμού, την επιστημονική ομάδα της αναπληρώτριας καθηγήτριας του ΠΤΔΕ-ΑΠΘ  κας Μπίμπου Άννας, το Κέντρο Πρόληψης Ν. Χαλκιδικής "ΠΝΟΗ", και του  Σχολικού Συμβούλου της 3ης ΠΕ Χαλκιδικής Δρ. Απόστολου Παρασκευά, στο ΚΠΕ Αρναίας στις 31 Μαρτίου 2014. Στην συνάντηση συμμετείχαν όλοι οι εκπαιδευτικοί από τα δεκαεπτά (17) Δημοτικά σχολεία της 3ης ΠΕ Χαλκιδικής καθώς και τα ιδρυτικά μέλη των τεσσάρων δημοτικών σχολείων του Δικτύου «Σχολεία της Χαλκιδικής κατά της βίας» και υλοποιήθηκαν βιωματικά εργαστήρια με έξι (6) ψυχολόγους και κοινωνιολόγους.
· Διαδικτυακή Εκδήλωση 1ης και 2ης Εκπαιδευτικής Περιφέρειας 
· Ίδρυση Δικτύου με την ονομασία «Σχολεία της Χαλκιδικής κατά της βίας» : παρουσίαση της ίδρυσης του δικτύου με τη συμμετοχή δώδεκα (12) σχολείων ,των δράσεων και εκδηλώσεων με τη συμμετοχή μαθητών-εκπαιδευτικών και γονέων.
· 3η Εκπαιδευτική Περιφέρεια :Ενημέρωση-Επιμόρφωση-Δράσεις Σχολείων κατά της βίας
· Δημοτικό Σχολείο Στρατωνίου: Δράσεις με θέμα «Σχολικός εκφοβισμός-Κατανόηση και αντιμετώπιση του φαινομένου» και Δημιουργία ταινίας μικρού μήκους με τη συμμετοχή όλων των μαθητών.

· Δημοτικό Σχολείο Νεοχωρίου: Δράσεις (ερωτηματολόγιο-παρακολούθηση βίντεο, εικαστικά-δραματοποίηση) με θέμα «Μίλα για το πρόβλημα και γίνε εσύ η λύση». 
           Συμμετοχή των μαθητών στο πρόγραμμα της UNISEF «Λέμε όχι στη βία και την      

           εκμετάλλευση, λέμε ναι στην αλληλεγγύη και την ανθρωπιά, με εμβόλια, φαγητά και   

           σχολείο για τα φτωχά παιδιά του κόσμου». Τα παιδιά έκαναν τη γωνιά της UNISEF σε      

           κάθε τάξη, έπαιξαν θεατρικά δρώμενα, δημιούργησαν κόμικς για την ειρηνική επίλυση        

           διαφορών και παρουσίασαν όλη τη δουλειά στους γονείς τους σε ειδική εκδήλωση με     

           την παρουσία του Σχολικού Συμβούλου.
· Δημοτικό Σχολείων Νέων Ρόδων: Σκηνοθεσία και δημιουργία ταινίας μικρού μήκους με τη συμμετοχή όλων των μαθητών με τίτλο «Το SHOκάρισμα», η οποία παρουσιάστηκε από τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς στο Μαθητικό Συνέδριο Πληροφορικής.
· Δημοτικό Σχολείο Γαλάτιστας: Δράσεις με θέμα « Παγκόσμια Μέρα Σχολικής βίας», συζήτηση  με το σχεδιασμό και υλοποίηση δράσεων και αφισών καθώς και τη δημιουργία ταινίας μικρού μήκους με τίτλο «Bullying  Galatista school».
· Δημοτικό Σχολείο Σταγείρων-Στρατoνίκης: Προβολή ταινιών «Το καναρινί ποδήλατο» και «δεν φοβάμαι να μιλήσω», ζωγραφική και δημιουργία αφίσας με θέμα τη βία και κάλεσμα των γονέων για επίσκεψη της έκθεσης
· Δημοτικό Σχολείο Αρναίας: Δημιουργία εικαστικής έκθεσης με απλά υλικά , σχεδιασμός αφισών και έργων, συζήτηση και σχολιασμός ταινιών,  δημιουργούν με  40 προτάσεις-μηνύματα το μονοπάτι της βίας και της φιλίας με πατούσες  που τοποθετούνται σαν βήματα μέσα στο σχολείο. Σκηνοθετείται δραματοποίηση με θέμα την ενδοσχολική βία και σε συνεργασία με το μουσικό του σχολείου οργανώνεται η μουσική επένδυση της δραματοποίησης από μικρή ορχήστρα αυτοσχεδιασμού και κάνουν τον «τοίχο της φιλίας» με την τοποθέτηση έργων των παιδιών.
· 2ο Δημοτικό Σχολείο Πολυγύρου: Δημιουργία ταμπλό με τα ονόματα των μαθητών του σχολείου στις 6 Μαρτίου 2014.Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων όλα τα παιδιά, έγραφαν τα ονόματά τους επισφραγίζοντας έτσι συμβολικά ένα συμβόλαιο αγάπης, φιλίας, ανθρωπιάς και εμπιστοσύνης.
· Δημοτικό Σχολείο Ταξιάρχη: Υλοποίηση δράσεων στα πλαίσια του Εκπαιδευτικού Προγράμματος του Διεθνούς Κέντρου Ολυμπιακής Εκεχειρίας και της UNICEF «Εγώ και συ μαζί για ένα κόσμο ειρηνικό χωρίς βία και ρατσισμό».

  Συμμετοχή στο διαγωνισμό με τη δημιουργία ταινίας μικρού μήκους από τους μαθητές Ε΄ και Στ΄ τάξεων, η οποία απέσπασε το 1ο βραβείο από την Ειδική επιτροπή αξιολόγησης των δράσεων που πραγματοποιήθηκε σε ειδική εκδήλωση στις 22 Σεπτεμβρίου 2014 στην Αθήνα.
· Νηπιαγωγείο Γοματίου: Ανάγνωση παραμυθιού και δραματοποίηση-Παρουσίαση κουκλοθεάτρου – Δημιουργία παραμυθιού και αφίσας.
· Νηπιαγωγείο Μ. Παναγιάς :  Δημιουργία παραμυθιού και εικονογράφηση από τα παιδιά με τίτλο «Ρούλης ο σκιουρούλης, ο μεγάλος ατακτούλης»
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ΠΡΟΣ: Περιφερειακή Διεύθυνση Π.Ε. & Δ.Ε.    


            Κεντρικής Μακεδονίας


            Παρατηρητήριο Πρόληψης              


            Ενδοσχολικής Βίας και Εκφοβισμού
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